О Т Ч Е Т
о деятельности администрации городского округа Шуя в 2007 году.

Выступление главы городского округа Шуя  А.А. Маслова

на собрании городского актива  21 марта 2008 год

В ходе подготовки настоящего отчета в январе-феврале текущего года в администрации городского округа на расширенных заседаниях  при главе городского округа были  подведены итоги  работы всех  структурных подразделений и основных муниципальных предприятий и учреждений. Более чем на половине отчетов принимали участие и депутаты Думы. Была детально и принципиально проанализирована их деятельность, намечены основные направления работы на 2008 год. Многие отчеты нашли свое отражение в местных средствах массовой информации. 

В целом для нашего города это был год важных событий, ответственных решений, интересных и значительных дел. Я думаю, не будет преувеличением  если сказать, что  Шуя сегодня -   один из наиболее динамично развивающихся городов в области. 

По большинству позиций мы достигли хороших  результатов.

Индекс промышленного производства составил 107,9 %. (по области - 108,2 процента). Общеэкономический оборот составил 7,5 миллиардов рублей (в целом по области - 149 миллиардов рублей). Этот показатель на 26,5 процента выше, чем в 2006 году (по области – 29,2%). Набраны высокие темпы развития потребительского рынка. Оборот розничной торговли увеличился по сравнению с предыдущим годом на 14,2% (по области - 13%), а количество платных услуг населению - на  4,4% (область - 6,3%). 
По уровню промышленного производства Шуя занимает одно из ведущих мест в Ивановской области. 

В городе работают 25 крупных и средних промышленных предприятий различных отраслей. При этом ведущими в отраслевой структуре промышленного производства на сегодня  являются легкая и пищевая промышленность, а с  началом деятельности ООО ««Эггер Древпродукт» такая отрасль как «деревообработка» выходит на ведущие позиции – 27%. 

За 2007 год крупными и средними предприятиями города отгружено промышленной продукции и оказано услуг на сумму 5 млрд. 837 млн. рублей, что на 1,6 млрд. рублей больше, чем в 2006 году. Темп роста в действующих ценах составил 138,4%. С ростом производства в прошлом году сработали предприятия текстильного и швейного производства – 117,5%, пищевой отрасти – 140,7%, деревообрабатывающие – 184,1%. Снижение объёмов произошло по производству алкогольной продукции на 22%, мясомолочной продукции на 2,4%, трикотажных изделий на 18,7%.                                                                 
Но, несмотря на положительные сдвиги, наш город, как и Ивановский регион в целом, по-прежнему отстает по основным макроэкономическим показателям от среднероссийских. Устранить эффект «низкой экономической базы» за год или два невозможно, но и сидеть, сложа руки, тоже нельзя. Задача дня – максимальная активизация действий, способствующих экономическому росту. И каждое снижение статистических показателей по отношению к прошлому месяцу должно стать не просто тревожным сигналом, а чрезвычайной ситуацией,  к ликвидации которой необходимо применять весь перечень сил и средств, находящийся в распоряжении руководителя. 
Основным  по значимости направлением в деятельности администрации города является работа по привлечению инвестиций. 

Главная задача  – социально-экономический подъем как через сохранение и поддержку имеющихся на территории города предприятий, объектов малого предпринимательства, так и создание инвестиционной привлекательности города. Тем более, что определённый опыт работы с инвесторами у нас есть. После открытия австрийского предприятия «Эггер Древпродукт»  к городу проявляют активный интерес другие зарубежные фирмы. Администрацией определены «зелёные» площадки, которые предлагаются под строительство жилья, размещение новых производств. Мы готовы оказывать инвесторам любую помощь в решении вопросов, находящихся в пределах нашей компетенции.

За  2007 год инвестиции, осуществлённые  предприятиями в основной капитал, составили свыше 1 млрд. рублей, что почти в 2,5 раза больше, чем в  2006 году. 

Ежегодно утверждается и реализуется адресная инвестиционная программа. В 2007 году на реализацию Программы из средств местного бюджета израсходовано 26081,4 тыс. рублей; получено из областного и федерального бюджетов соответственно 39,4 и 8,5 млн. рублей. Но сегодня приходится отмечать, что программа выполнена не в полном объеме. Так из отсутствия средств  не были профинансированы (или не в полном объеме) разработка ПСД на строительство дороги от Южного шоссе до объездной, организации нового кладбища, строительство 2-й очереди полигона ТБО. В 2007 году продолжалась реконструкция  бывшего дома культуры машиностроительного завода им. Фрунзе под детский оздоровительно – образовательный (спортивный) центр по ул. 1 Нагорная (10,1 млн. руб.),  строительство патологоанатомического корпуса с бюро судебно – медицинской экспертизы при ЦРБ в г. Шуе (3,2 млн. руб.),  строительство блочной котельной для основной школы №10 (3,98 млн. руб.) и других объектов. И самое знаменательное событие 2007 года - начало строительства автодорожного  (Октябрьского) моста через р. Теза г. Шуи - освоено 19,516 млн. рублей.

Для справки: капитальные вложения составили

- в 2004 году – 1 млрд. 697 млн. руб., 19,5 раз выше уровня 2003 года;

- в 2005 году – 1 млрд. 984 млн. руб., что составляет 117 % к уровню 2004 года.

-в 2006 году – 494,68 млн.рублей, что составляет 25% к уровню 2005г.
Структура инвестиций: собственные средства предприятий – 20,9%; 79,1% - привлеченные средства (кредиты – 69,1%, бюджетные – 5,2%, внебюджетные – 0,3%).
Инвестиции идут не только в промышленность. За последние годы силами частных инвесторов построены два крупных торговых центра – «Элиот» и «Риал» (в заречной части города), завершилось строительство второй очереди здания торгового центра «Каскад»; открылась целая сеть магазинов супермаркета «Экстра-Эконом», «Техносила», «Европульс» и др. В центральной части города заканчивает  строительство многофункционального общественно-делового и торгового комплекса ОАО «ГУМ». Сменился собственник у строящейся гостиницы на улице Ленина. Для города это не только новые рабочие места, но и увеличение доходной части бюджета. 
Деловую активность в городе хорошо характеризует постоянное увеличение представительств коммерческих банков в городе. Сегодня их 8, причем пять были открыты в прошлом году.
С текущего года муниципальные образования приступят к разработке стратегий социально-экономического развития. На эти цели предусмотрено в проекте областного бюджета на 2008 год 2,7 млн. руб. Полагаем, что внедрение в практику работы муниципальных образований долгосрочного планирования позволит повысить эффективность и результативность деятельности местных органов власти. 

Пожалуй, впервые за последние годы наш город активно участвовал в проводимых под эгидой Правительства области серии масштабных презентационных мероприятий, направленных на улучшение имиджа региона. 
На 2008 год Правительством Ивановской области перед муниципальными образованиями поставлена задача активизации работы в области инвестиционной политики, при этом усиливается ответственность глав муниципий за повышение эффективности работы в этой сфере. Уже мало просто предлагать «зелёные» площадки, необходимо переходить к следующей стадии - формированию площадок полностью готовых к реализации на них инвестиционных проектов, со всем необходимым стартовым пакетом документов (по земле, ТУ и другие). 

Для подъема социально-экономической сферы города мы должны использовать все средства, предлагаемые нам как частными инвесторами, так и областным и федеральным правительствами. Речь идет об областных и  федеральных целевых программах. Здесь мы можем получить очень значительные суммы. 
На 2008 год  согласованы средства для Шуи по пяти РЦП на сумму   7022,8 тыс.рублей.

Структурным подразделениям администрации города необходимо  теснее работать со своими отраслевыми  Департаментами, а также с  Представительством Правительства области при Правительстве Россию. Прежде всего, необходимо   активизировать работу по подготовке  наших заявок  и обеспечить их дальнейшее сопровождение  на уровне областных и федеральных структур. Это в первую очередь касается отделов экономики и торговли, капитального строительства, а также жилищно-коммунального хозяйства и транспорта, структур социального блока.
Говоря об инвестициях, нельзя не остановиться на тех  масштабных задачах, которые  стоят  сегодня перед строительной отраслью и в первую очередь, в сфере строительства жилья. Именно по этой причине в прошлом году мы пошли на соответствующие изменения в структуре администрации,  и депутаты нас поддержали в этом.
Наш город  принимает активное участие в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Как результат, в 2007 году  16 молодых семей получили жилищные субсидии, 14 из них уже приобрели жилье. Из ветхого жилищного фонда переселено  55  cемей (область - 100 семей).

К сожалению, показатели ввода объектов жилищного строительства в 2007 году в нашем городе  ниже, чем в целом по области. За прошлый год в городе  введено в эксплуатацию всего 3,42 тыс. кв. метров жилья. Всё это  индивидуальная застройка. 
Решение жилищной проблемы лежит в плоскости привлечения  инвестиций в строительный комплекс (сформирован земельный участок под строительство 200 квартирного дома на Победе). В ближайшей перспективе в сфере строительства нам необходимо решить  ряд задач:

-следует проводить работу по снижению, а лучше сказать, ликвидации административных барьеров при подготовке инвесторами, заказчиками-застройщиками разрешительной документации для строительства и исходных данных для проектирования. У нас же, к сожалению, происходит обратное. На последнем заседании коллегии при главе прозвучала информация о том, что руководитель предприятия объединенных котельных  при выдаче  инвесторам тех. условий на строительство жилого дома предлагал  строителям принять участие фактически в реконструкции котельной  № 7 (стоимостью 10 млн. рублей). Мне понятно желание наших руководителей ЖКХ:  за счет средств инвестора  решить проблему целого района по горячему водоснабжению, но  не такими же методами! Подобными действиями мы всех инвесторов отпугнем от Шуи!
- кроме того, следует активизировать работу над вопросами подготовки строительных площадок и предлагать их инвесторам, работать в направлении развития инженерного обеспечения предлагаемых застройщикам площадок под застройку, активно прорабатывать вопросы участия  в федеральных целевых программах для привлечения средств федерального бюджета в строительную сферу;
- строительство социального жилья.
Социально-экономическое развитие тесно связано с частным сектором экономики и невозможно без его развития. Бюджетное законодательство предоставляет возможность органам местного самоуправления использовать бюджетные средства для непосредственной финансовой поддержки предпринимательской деятельности. Что мы и делаем. В этой сфере функционирует Шуйский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства, куда предприниматели обращаются за консультативной помощью и за финансовой поддержкой. 

                 По состоянию на 01.01.08г. на территории городского округа Шуя зарегистрировано 475 предприятие малого бизнеса, из них  44 % предприятий осуществляют розничную и оптовую торговлю потребительскими товарами; 14,7 % - заняты производством товаров (обрабатывающее производство); 6,4 % - приходится на строительные организации и 22,9 % - оказывают платные услуги. Индивидуальным трудом и по найму у отдельных граждан в городском округе занято свыше 4 тыс. человек. Доля малого бизнеса в собственных доходах городского бюджета в 2007 году только в виде единого налога на вмененный доход составила 8,6 %.
На мой взгляд, во многом развитие малого бизнеса в городе сдерживает и отсутствие  эффективной структуры, объединяющей и представляющей интересы наших предпринимателей. Во многом недорабатывает в этом вопросе   отдел экономики и торговли.
Темпы экономического роста напрямую отражаются на показателях бюджета города. По итогам года бюджет города составил по доходам 483,4,9 миллионов рублей. Это на 12,3 % больше, чем в 2006 году. Доля собственных доходов в 2007 году составила 52%. К примеру, в 2000 году эта цифра составляла 67%. При этом  собственные доходы за восемь лет увеличились почти в три раза. 
В структуре собственных доходов за период с 2000 г. по 2007 г., наблюдается тенденция роста доли неналоговых доходов в 50 раз (+66 млн. руб.) при сокращении доли налоговых доходов. Они за восемь лет увеличились всего на 72 % (+61 млн. руб.). Безвозмездные перечисления  за этот же период увеличились в 5,5 раз (+190 млн. руб.).
Существующие межбюджетные отношения вынуждают нас увеличивать неналоговые доходы. Сегодня для нас – это единственный источник решения серьезных  задач капитального характера: ремонт бюджетных учреждений, муниципального жилищного фонда, капитальный ремонт дорог, строительства водоразводящих сетей. 
Доля доходов от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности бюджетных учреждений, в структуре собственных доходов за 2007 год составила 15,4 % (38,8 млн. руб.).

Одним из приоритетных направлений бюджетной политики администрации за последние годы было полное выполнение предусмотренных бюджетных обязательств, повышение эффективности работы с должниками, сокращение муниципального долга и расходов на его обслуживание.

Если задолженность бюджета перед поставщиками услуг на 01.01.2001 года составляла порядка 33,0 млн. руб. (без учета долгов по МУПам), то на сегодняшний день долги по нашим обязательствам практически отсутствуют, т.е. пытаемся жить в пределах тех средств, которые предусмотрены в бюджете.

                  Расходы  в  целом   по  бюджету за 2007 год составили 487661,4 тыс. руб., что на 75506,8 тыс. руб. больше расходов 2006 года. Расходы на оплату труда и начисления  составили  40% всех расходов.
         В бюджете городского округа  2007 года расходы на образование  составили 28,7 %, расходы на здравоохранение – 32,5%, расходы на ЖКХ  – 19,7 %. Доля социальных расходов в общем объеме расходов составила  в 2007 году 68,4%. 
Основными задачами в финансовой и налоговой политике  являются:

- улучшение собираемости налогов и сборов, в том числе за счет улучшения администрирования доходов, вовлечения недоимки в бюджет, развития налогового потенциала города на основе экономического роста;

- организация работы по составлению и утверждению местного бюджета на трехлетний период, начиная с его формирования на очередной 2009 год и плановый период 2010-2011 годов;

-внедрение современных прогрессивных методов бюджетного планирования, ориентированных на конечный результат.

Дальнейшее развитие экономики невозможно без кардинальных решений по модернизации и развитию транспортной инфраструктуры, связи, инженерных сетей и сетей коммунального хозяйства.

В местном бюджете на ремонт  дорог в прошлом году было выделено 24,4 млн.рублей. Из федерального бюджета было получено 7,1 млн. рублей. К ремонту дорог привлекались  средства не только областного и городского бюджетов, но и предприятий, организаций, предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории города. Серьезных работ по ремонту дорог потребует и нынешняя теплая зима.  
В 2007 году при активной поддержке Правительства Ивановской области и  лично Губернатора М.А. Меня проведено комплексное благоустройство центральной части города. Проведена реконструкция улицы Малахия Белова и площади Зеленая. В текущем году завершить эти работы.
Вообще, вопросам благоустройства уделяется самое пристальное  внимание: увеличиваем из года в год расходы на уличную уборку, решаем проблему захоронения мусора. Так на 2008 г. на строительство полигона ТБО в текущем году предусмотрено 2,6 млн. руб. К решению вопросов благоустройства города активно привлекаем само население. Так, ежегодно возрастает объем мусора вывозимого с улиц частного сектора за счет средств населения. За последние шесть лет в десять раз выросло количество вывозимого за счет средств населения мусора с наших окраин, только в прошлом году его было вывезено 1655 куб. метров (2006 – 1179). Темпы этой работы будут увеличиваться и дальше. Ежегодно увеличивается количество участников городских смотров-конкурсов «Лучший дом», «Лучшая клумба», «Лучший дворик»,  «Лучший общественный уличный комитет». Мы перестаем быть равнодушными, мы начинам любить свою малую родину, от призывов переходим к конкретным делам.  Вместе с тем,  меня как главу городского округа,  не может в полной мере удовлетворять работа руководителей наших предприятий и учреждений  по наведению порядка и чистоты в городе. Эффективность этой работы напрямую зависит как от объемов финансирования, так и от организации этой работы. Нередко простая бесхозяйственность и нежелание по современному думать сводят наши работы по благоустройству «на нет».  Слабо работают в этом вопросе руководители МУ социальной сферы,  наши предприятия и предприниматели.
Жилищно-коммунальное хозяйство города – это наиболее социально значимая и проблемная сфера деятельности городской администрации. Проблемы в этой сфере аналогичны проблемам других городов и районов области и связаны, прежде всего, с хроническим недофинансированием ЖКХ на протяжении десятилетий и с долгами населения за жилищно-коммунальные услуги. Это, безусловно, влияет на качество предоставляемых услуг. Администрация на протяжении последних семи лет, таким образом, выстраивает свою работу с городскими предприятиями жилищно-коммунального комплекса, что они, в отличие от других муниципальных образований, сегодня в целом имеют достаточно устойчивое финансово-экономическое положение (финансирование  бюджетом на опережение, фактическое отсутствие долгов у предприятий и т.д.). Это все делает их  привлекательными для инвесторов.
  В рамках реформы ЖКХ финансовая помощь будет оказываться лишь тем муниципальным образованиям, где  в предприятия ЖКХ придет частный капитал. Причем доля гос.поддержки будет прямо пропорциональна частным инвестициям  в ЖКХ. В связи, с чем встает вопрос о реформировании самих предприятий этого комплекса. Процесс этот неизбежен и мы должны это хорошо понимать. Этот процесс в городе уже пошел в сфере энергоснабжения…

 С принятием нового жилищного Кодекса  силами МП ЖКХ проведены собрания жителей по выбору способа управления домами. Собрания были проведены в 70% муниципального жилого фонда. Большинство горожан высказалось за способ управления через «управляющие  организации», и этой организацией выбрали МП ЖКХ,    заключаются договора, но работа затянулась. В кратчайшие сроки нам необходимо завершить  ее.
С целью решения острейших проблем в ЖКХ в городе разработаны мероприятия по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.

Разработана ПСД на строительство магистральных водоводов от ул. 5-я Северная до ул. 11-я Мичуринская, вынос водовода из зоны застройки ООО «Эггер Древпродукт»), в 2008 году начинаем их строительство: первый за счёт собственных средств городского бюджета, второй – с софинансированием из областного бюджета. Также средства областного бюджета предусмотрены и на объект «Реконструкция хлораторной на  головных водоразборных сооружениях». Наша задача на 2009 год – войти в Федеральную целевую  программу на 2002-2010 гг. и  получить средства федерального бюджета, поскольку эти объекты достаточно дорогостоящие.

 Необходимо отметить, что проблема водоснабжения и водоотведения стоит в городе достаточно остро. Проведённый анализ наличия сетей коммунальной инфраструктуры характеризуется следующими показателями. Всего в муниципальном жилищном фонде 349 малоквартирных домов, что составляет 2526 квартир. Водоснабжением  оборудовано 56% этих квартир, канализацией – 50%. То есть почти половина малоквартирных домов не имеют водопровода и канализации. Больше всего обращений  по этому вопросу поступает от жителей Северных улиц и пос. Правда. Эту работу мы начали несколько лет назад. В настоящее время  разработана ПСД на строительство канализации, водопровода к домам по Северному тракту, ул. Аникина, по ул.3-я Северная, по ул. Кирова. По одному миллиону рублей заложено в местном бюджете на разработку ПСД на строительство канализационного коллектора к школе № 15 и на КНС в пос. Правда.
Согласно плану производилось строительство и ремонт шахтных питьевых колодцев. Всего в отчетном году было построено 9 и отремонтировано 6 колодцев на сумму 581,7 тыс. руб.(2006г.- 114 тыс. руб.)

В период с 2001 г. были построены и введены в эксплуатацию 9 блочных газовых котельных, которые обошлись городскому бюджету в 35 млн. руб. Ввод в эксплуатацию блочных газовых котельных взамен морально и физически устаревших угольных котельных позволил стабилизировать теплоснабжение и ГВС объектов жилищного фонда и социально-культурного назначения в Учебном городке, пос. Северный, гимназии № 1, школах № 15, № 17, 10 и призван обеспечить  круглогодичное горячее водоснабжение двух жилых микрорайонов на ул. Красноказарменная и ул. Аникина. В 2008 году в городском бюджете предусмотрены средства в сумме 2142 тыс. рублей на разработку ПСД  на строительство блочных котельных в районе ул. Вихрева и ул.2-я Южная (средств не хватит). Продолжается реализация муниципальной  программы «Газификация центральной части города на период 2003-2010 годы».

 Социальная сфера наиболее значимая составляющая в нашей работе. Успехи и неудачи в социальной политике являются главным критерием оценки нашей работы со стороны населения. И здесь любые цифры отчетности всегда имеют непосредственный отклик в обществе. Здесь наши удачи могут восприниматься как должное, но и любой наш промах, недоработка усиливаются в общественном мнении многократно. Об этом надо помнить и поэтому надо прибавить эффективности в работе.  
Наверное, самое приятное, жизнеутверждающее наше достижение - в прошлом году родилось на  71 ребёнка больше, чем в 2006. (справочно:  564 ребёнка родилось в 2006 г.,  635 родилось  в 2007 г.)

В 2007 году мы имели положительную динамику показателей уровня жизни населения. Средняя номинальная заработная плата составила 7551 рубль, что на 22,8%  выше, чем в 2006 году (по области - 8375 руб., + 27 %).   Среднемесячная заработная плата в текстильной и швейной отраслях составляет 7271 рубль, темп роста к уровню 2006г. 118,3%.   Наиболее высокая заработная плата на предприятиях пищевого производства - 8681 рубль, темп роста -119,8%.  Самая высокая среднемесячная заработная плата среди промышленных предприятий города по отрасли «деревообработка» - свыше 17 тыс.рублей, самая низкая в социальной сфере – 5,37 тыс.рублей. Как видите, мы серьезно отстаем по заработной плате от среднеобластных показателей, не говоря уж про Иваново! И не зря мне, как главе города,  на многих встречах в трудовых коллективах постоянно задаются рабочими эти вопросы. А ведь это не только повышение жизненного уровня шуян, но и недополучаемые налоги в местный бюджет, а значит развитие города! Я считаю, что руководители наших предприятий должны пересмотреть свое отношение к данному вопросу. Свое веское  слово должны сказать и наши профсоюзы.
2007 год был объявлен Годом здравоохранения в Ивановской области. 

Сегодня, подводя итоги этой работы, можно отметить ряд позитивных изменений. Благодаря национальному проекту «Здоровье» и средствам областного бюджета в сферу здравоохранения города дополнительно вложено  более 27 млн. рублей. Это позволило решить ряд неотложных проблем. ЦРБ получило новое оборудование (8 млн. руб.), получены средства на оплату труда участковым врачам-терапевтам, участковым педиатрам и участковым медсестрам в сумме 7,6 млн.руб., что позволило увеличить среднюю зарплату участковых врачей ЦРБ  в 2,5 раза, медсестер –  1,7 раз. Количество врачей и сестер, получающих доплату составило в 2007 году 44 и 49 человек соответственно.

По родовым сертификатам в 2007 году получено 5,4 млн. руб., что позволило повысить заработную плату сотрудникам родильного отделения в среднем на 55 %, женской консультации на 32 %.  Значительно обновлен парк автомашин на станции скорой помощи.
Всё также остро в здравоохранении стоит кадровая проблема. В 2007 году принято на работу 11 врачей и 24 медицинские сестры. Основной контингент работающих достиг  пенсионного возраста. Надеюсь, что уменьшить эту проблему поможет внесенное  администрацией и принятое  Думой городского округа Шуя Положение «О порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда». В рамках данного решения  в декабре 2007 года мы первые в области за последние годы  выделили квартиру для привлеченных специалистов в сфере здравоохранения.

В целом снижение уровня заболеваемости достигнуто по всем основным видам заболеваний. На 13 % снизился и уровень смертности населения. 

Однако успокаиваться на достигнутом рано. В сфере здравоохранения остается еще очень много проблем. Работа предстоит серьезная и масштабная и в первую очередь по укреплению материально-технической базы объектов здравоохранения.
Приоритетной задачей работы администрации города в сфере образования стало создание условий для доступного и качественного образования всем учащимся.
Реализация ПНП «Образование» на территории городского округа Шуя осуществлялась по всем основным направлениям. По итогам конкурса инновационных школ два учебных учреждения города  получили губернаторские гранты по 950 тыс. руб. каждое (гимназия № 1 и школа № 7). Пять учителей получили Президентскую премию (100 тыс. рублей). В 2007 году все общеобразовательные школы города были подключены к сети Интернет. Проведены работы по созданию информационных локальных образовательных сетей в 9 общеобразовательных учреждениях города. За счет средств федерального бюджета поступило учебное оборудование для кабинетов физики, химии, биологии и географии. Недавно  открыли вторую медиатеку в городе. То есть наши образовательные и внешкольные учреждения   становятся по-настоящему современными, технически оснащенными.

Сохранение и укрепление здоровья детей – одно из важнейших направлений работы образовательных учреждений. Фактором, определяющим здоровье детей, является организация питания воспитанников ДОУ и учащихся школ. Показатели выполнения натуральных норм по основным продуктам питания в ДОУ достаточно высокие, калорийность питания выше норматива. В общеобразовательных учреждениях на конец 2007 года горячее питание получали 59,1% учащихся, 49% школьников питаются через буфет.

В 2007 году учащиеся из многодетных, малообеспеченных семей, дети-сироты, находящиеся под опекой, получали бесплатные завтраки (7 руб. в день) – это 20 % от всех учащихся. С конца ноября 2007 года для учащихся 1-4 классов организовано бесплатное горячее питание (за счет областного бюджета). 



На средства местного бюджета

· организован льготный проезд учащихся;

· предоставляется льгота по оплате за ДОУ (50%) для многодетных семей и семей, в которых оба родителя являются работниками муниципальных учреждений образования;

· на 100% от оплаты за ДОУ освобождены родители, имеющие детей с отклонениями в развитии;

Ежемесячно выплачивается стипендия главы городского округа Шуя 14 лучшим учащимся средних общеобразовательных школ.

Большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений образования. В 2007 году только ремонтные работы произведены на сумму 9404,0 рублей (в 2006 г. – 5421,7 руб.). Приоритеты отдаются ремонту фасадов (ДОУ № 34, шк. № 15), кровель (9 учреждений), систем отопления, водоснабжения, электроснабжения.

Однако, несмотря на принимаемые меры, проблем в сфере образования остается много. Это и материально-техническая база, отсутствие необходимого количества детских дошкольных учреждений,  жилья для детей сирот, это и необходимость  дальнейшего   увеличения средств на питание школьников.

 На одном из общероссийских форумов недавно отмечалось, что 60 %  выпускников вузов сегодня работают не по специальности. Эта проблема целиком и полностью относится и к нашему городу. Имея мощную систему начального, среднего профессионального и высшего образования, мы по-прежнему испытываем кадровый голод во всех отраслях экономики и социальной сферы. 
На 01 января 2008г. в городе имеется  129 вакантных мест. Наиболее востребованными на рынке труда являются квалифицированные кадры рабочих профессий: строительных специальностей, текстильной и швейной отраслей, электрики, газосварщики. Велика текучесть кадров. Причина – неудовлетворённость размерами заработной платы и условиями труда. Поэтому имеем отток кадров в другие регионы.  
Считаю, что необходимо налаживать четкое взаимодействие  работодателей и руководителей учебных заведений в этом важном деле, при активном участии администрации города. На федеральном и областном уровне этому вопросу стало уделяться внимание.
2007 год еще раз убедил нас в том, что национальные проекты в сфере здравоохранения и образования – не кратковременная кампания, а целенаправленная политика государства. В своем выступлении в Красноярске Дмитрий Анатольевич Медведев отметил, что «инвестиции в человека – это наш долгосрочный национальный приоритет». Это накладывает на нас большую ответственность. Именно поэтому молодежная политика является одним из приоритетных направлений в деятельности администрации. Уже год активно действует общественный молодежный  Совета при администрации городского округа Шуя. Целью его создания является привлечение учащейся и рабочей молодежи города Шуи к выработке решений в области молодежной политики и ее реализации, содействие в обучении и формировании кадрового резерва для управленческих структур города.

 Ежегодно в городе проходят областные и межрегиональные конкурсы и фестивали. Молодежь города активно участвует в конкурсе на соискание премии Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи. (В прошлом году победителями стали 4 представителя Шуи). Одаренная молодежь города поощряется стипендией главы городского округа. Ежегодно ее сумма увеличивается. На областном конкурсе программ и проектов в сфере молодежной политики на 2007 год 6 программ получили гранты на сумму 240,0 тыс. рублей. 
Одна из нерешенных у нас проблем – это организация досуга для молодежи. 
Сегодня   хотелось  бы  отметить, что наш город живёт насыщенной культурной жизнью. Реализация мероприятий в сфере культуры позволяет придать новую динамику культурной и духовной жизни города.


Финансирование данной отрасли из местного бюджета было увеличено на  56,2 процента по сравнению с 2006 годом.

Большим  подарком  для  детей  города  стал  медиацентр  в  детской  библиотеке. Проект  стоимостью 1 млн. рублей  проплачен  РАО «ЕЭС  России».  

Важным направлением в деятельности отдела культуры является организация досуга населения и проведение торжественных и юбилейных мероприятий. В этой сфере деятельности,  безусловно, делается много, что неоднократно отмечалось нашими гостями и средствами массовой информации. Очень важно, что культурная сфера все больше  охватывает наших детей.
И, конечно же, нельзя не сказать о реализации важнейшего гуманитарного проекта - в октябре 2007 года в Шуе был открыт первый  в стране памятник в честь российских священнослужителей и верующих, погибших в период преследования церкви в 1920-1930-х годах. В рамках этого направления   при нашем активном участии в городе продолжается  работа по решению вопросов о передаче церкви ее бывших храмов: Ильинского и  Вознесенского.
Администрация города создает условия для укрепления здоровья населения города, популяризирует массовый спорт и спорт высших достижений, приобщает различные слои населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Оказываем поддержку развитию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы (2000 г. – 80 тыс. руб., 2006 г. - 1 млн. руб., 2007 г -  1276,5 тыс. рублей). Для развития спортивной базы  в текущем году мы решили создать  МУУ «Центр спортивной подготовки «Спартак».
Для организации  досуга детей в этом году было построено 6 игровых детских площадок во дворах многоквартирных домов и 11 отремонтированы, причем участвовали в этом  и подростки  из городских трудовых отрядов. Строительство таких площадок будет продолжаться и в последующие годы.

В обозримом будущем приступим к строительству плавательного бассейна. На разработку ПСД в 2007 году было выделено из средств местного и областного бюджетов 2,5 млн. рублей. СМР, скорее всего, составят около 120 млн. рублей и  понятно, что без помощи областного и федерального бюджетов строительство может затянуться на долгие годы. Поэтому ещё раз отмечу необходимость проведения работы по вхождению в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта на 2006-2015 годы».

К сожалению, сегодня приходится констатировать, что от спортивно-массовой работы в своих трудовых коллективах практически отошли все руководители наших предприятий. Из года в год сокращается представительство  спортивных команд промышленников на городских соревнованиях. Я думаю, что это неправильно и нам надо возрождать былые традиции.

В настоящее время в Правительстве Ивановской области разрабатывается система оценки эффективности управления муниципальными образованиями. Предполагается, что на основе интегральных показателей работы органов местного самоуправления, органы государственной власти будут оценивать: насколько полно муниципальные образования выполняют возложенные на них задачи, и, прежде всего,  по обеспечению достойного качества жизни людей. И естественно, делать соответствующие выводы. В условиях проведения в стране административной реформы и реформы местного самоуправления видимо это необходимый шаг. В связи, с этим многократно  возрастает  ответственность за порученный участок работы  каждого муниципального служащего и, прежде всего,  моих заместителей и руководителей отделов администрации. Мы должны понимать, что не только финансы, имущество,  состояние инженерной инфраструктуры и законодательства, но и сложившаяся у части управленческого персонала  психологии иждивенчества, не желание брать на себя ответственность, проявлять инициативу  сегодня являются зачастую определенным препятствием  на пути  реализации этих реформ. И хотя за последние годы заметно омолодился состав муниципальных служащих, сегодня мы в администрации довольно остро ощущаем нехватку грамотных, инициативных, современно мыслящих специалистов. Необходимо повышать правовую культуру каждого муниципального служащего и особенно руководителей. В этой части мы имеем недостатки  в организации муниципального заказа и проведении конкурсов и аукционов.
Новые требования и задачи, стоящие сегодня перед органами местного самоуправления жестко  требуют и новых современных методов в нашей работе. Системность, ответственность и плановость в работе должны стать критериями деятельности  каждого муниципального служащего. Эти же требования должны  в полной мере относиться и руководителям муниципальных предприятий и учреждений. Структура администрации также должна соответствовать современным требованиям. 
В этих условиях возрастает значение функции контроля за исполнением принятых главой или Думой городского округа  решений. Будет контроль – будет и спрос! Вынужден сказать, что в этом направлении у нас сделано еще далеко не все от нас зависящее. 
Непосредственное влияние на социально-экономическое развитие, инвестиционную привлекательность муниципального образования, жизнь граждан оказывает состояние законности и правопорядка.

Для обеспечения комплексного подхода к этой работе в городе  принят и реализуется  ряд муниципальных программ, предусматривающих построение многоуровневой системы профилактики, борьбу с преступностью. Они включают меры по предупреждению террористической и экстремистской деятельности, повышению безопасности дорожного движения, развитию службы участковых уполномоченных милиции, борьбе с детской беспризорностью и другие.
Сегодня в Шуйском отделе внутренних дел несут службу 350 обученных, подготовленных, ответственных сотрудника, на которых можно положиться в сложной  ситуации. Городская администрация  не стоит в стороне от вопросов охраны правопорядка, оказывает всемерную поддержку структурам ОВД. На содержание муниципальной милиции, которая занимается организацией охраны общественного порядка на территории городского округа, из городского бюджета только в прошлом году выделено  около пяти миллионов рублей. Шуя – один из немногих городов Ивановской области, где функционирует медицинский вытрезвитель. Финансирует его содержание также городской бюджет. На эти цели израсходовано  более 2 млн. руб.

Для поддержания материально-технической базы муниципальной милиции администрацией города в 2007 году было выделено 100 тыс. рублей на приобретение оргтехники, мебели, ГСМ, бензин, на капитальный ремонт здания милиции израсходовано  более 200 тысяч рублей. Для нужд муниципальной милиции администрацией города был приобретен автомобиль. Это нужные вложения, которые дают отдачу. Надеемся на положительный эффект от введения  в 2008 году в Шуе системы видеонаблюдения  в наиболее криминогенных местах.
Нашими общими усилиями с правоохранительными и контролирующими органами наметились положительные тенденции по обеспечению безопасности наших граждан. Общая  преступность сократилась на 10,4%.  Это несколько выше  показателей и показателей по области.

Нас беспокоит низкая раскрываемость преступлений, и особенно тяжких. Подлежит переоценке и наша совместная работа по предупреждению преступности несовершеннолетних, рецидивной и уличной  преступности, борьбе с пьянством. Сегодняшняя ситуация требует от нас решения вопросов, связанных с организацией в городе «ночлежки» для бездомных, подбора помещения для административно-арестованных и скорее всего без областной помощи нам не обойтись. 
Особо хотел остановиться на наших взаимоотношениях  с расположенными в Шуе территориальными органами различных федеральных и областных государственных структур, среди которых немало и  контролирующих органов. Скажу честно, от некоторых я бы хотел видеть большую отдачу для города. Конечно у каждой службы различные функции и полномочия. Но  мы с вами живем в одном городе. И от каждого из нас зависит его настоящее и будущее. Нас не могут не волновать большие очереди шуян в ваших службах, недостаточное, на мой взгляд, использование вами потенциала по контролю за соблюдением на территории Шуи федерального и областного законодательства по чистоте и порядку. 

Как известно местный бюджет на текущий год  утвержден с большим дефицитом и поэтому нам предстоит большая работа по его сокращению. Реальный источник его покрытия – это реализация муниципальной собственности,  в том числе как один из вариантов:  продажа акций электросети. Положение осложняется и  необходимостью финансирования мероприятий,  не предусмотренных бюджетом текущего года. Это в первую очередь состояние дорог, прием в муниципальную собственность  бывшего здания ПУ № 11, строительство водоводов, ремонт помещений  для ряда структур администрации после выезда Пенсионного фонда (Милиционный переулок), строительство котельных ГВС, разработка ген. плана и многое другое.  Практически каждый день жизнь подкидывает нам новые и новые проблемы. К примеру, общий по стране рост тарифов на горючесмазочные материалы, газ, электроэнергию, коммунальные услуги вынуждает нас сегодня принимать  непопулярные решения по увеличению тарифов на проезд в городском транспорте (практически все крупные города области подняли давно до 8 рублей), тарифов на услуги бань. И если по проезду мы пока воздержимся принимать решение, то по баням это необходимо делать или же предусматривать в бюджете дополнительные расходы на возмещение затрат коммунальным службам (500-600 тыс. рублей). Важнейшей проблемой остается повышение заработной платы бюджетникам с 1.02.08. на 14% (из областного бюджета на эти цели не выделено пока ни рубля).  В этих условиях администрация вынуждена  выйти к депутатам Думы с предложениями по корректировке бюджета. Считаем, что в этих вопросах администрации и депутатам необходимо действовать оперативно. 
Подводя итоги, хочу сконцентрировать Ваше внимание на основных задачах на 2008 год.

Первое. Обеспечить радикальное повышение эффективности экономики, прежде всего на основе роста производительности труда. Это общая задача и ответственность за ее решение лежит на каждом  руководителе, присутствующем в этом зале.

Второе. Мы должны создать задел для работы в 2009 году. А это значит, привлечению и освоению инвестиций должно быть уделено самое пристальное внимание. 

Третье.  Добиваться повышения качества жизни населения города.

Необходимо, чтобы жители нашего города имели возможность получить качественное образование, поддержать свое здоровье, приобрести жилье. 

Четвёртое. Принимать меры по увеличению средней заработной платы, что должно привести к дальнейшему сокращению числа жителей города с доходами ниже прожиточного минимума.

Пятое. 2008 год объявлен Президентом страны годом семьи. Именно от развития института семьи, увеличения рождаемости и качества воспитания детей зависит будущее страны, государства.

Мы должны увеличить материальную поддержку семьи, поставив ее в прямую зависимость от количества детей, создать соответствующую инфраструктуру для их духовного и физического воспитания, одновременно обеспечить условия для полноценной экономической деятельности родителей.

Данные подходы должны найти свое отражение в конкретных мероприятиях и решениях.
Естественно, невозможно решить весь комплекс проблем городского хозяйства без участия всего городского сообщества. И в первую очередь    депутатов   городской и областной  Дум. Ведь именно от них  зависит, в каком правовом поле мы все будет работать.  
 Активно мы сотрудничаем с политическими партиями, общественными объединениями, различными общественными формированиями, органами территориального самоуправления граждан, действующими на территории города. 
Деятельность администрации всегда открыта для средств массовой информации и наших граждан. Для чего мы активно используем такие хорошо зарекомендовавшие формы работы как информационные встречи с населением, организуем «контактные телефоны», прием граждан по месту жительства, не забываем и про интерактивные возможности официального сайта городского округа.  

Пользуясь случаем, что выступаю перед активом города: депутатами городской Думы, руководителями предприятий и организаций, представителями политических партий и общественных организаций – хочу поблагодарить всех за активную работу и понимание общих проблем. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. 
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