Требования, предъявляемые к  предложениям

Предложение должно содержать:
1) Предложение о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории городского округа Шуя»  на 2018 - 2022 годы, оформленное согласно Форме.
2) Информацию  о наличии созданного в МКД Совета дома с приложением протокола общего собрания собственников МКД (копия);
3) Протокол общего собрания собственников помещений, содержащий следующую информацию:
- решение об обращении с предложением по включению дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории городского округа Шуя» на 2018 - 2022 годы;
- перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из минимального перечня работ по благоустройству; 
- перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из дополнительного перечня работ по благоустройству (в случае принятия такого решения заинтересованными лицами);
- форма участия (финансовое и (или) трудовое) и доля  участия заинтересованных лиц в реализации мероприятий по благоустройству дворовой территории;
- представитель (представители) заинтересованных лиц, уполномоченных на представление предложений, согласование дизайн-проекта благоустройства дворовой территории, а также на участие в контроле за выполнением работ по благоустройству дворовой территории, в том числе промежуточном, и их приемке.
 Для принятия решений по всем вопросам необходимо набрать большинство голосов от числа присутствующих на общем собрании лиц при наличии кворума на общем собрании (более 50% голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме).
4) Информацию о размере общей площади МКД по данным управляющих 
компаний, ЖСК, ТСЖ, ТСН.
5) проект благоустройства: рисунок, чертеж, и т.п.(при наличии).
 Документы на участие в отборе дворовых территорий должны быть прошиты и пронумерованы. Копия протокола общего собрания собственников заверяется руководителем юридического лица, осуществляющего содержание и текущий ремонт общего имущества (руководителем управляющей организации, ТСЖ, ЖСК, обслуживающей организации) либо иным уполномоченным лицом.

