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Отчет главы городского округа Шуя А.А. Маслова  на годовом отчетном собрании

Уважаемые коллеги! 
Я рад Вас приветствовать на ставшем уже традиционным ежегодном отчетном собрании органов местного самоуправления городского округа Шуя. 

В столь широкой аудитории мы должны дать оценку событиям и результатам 2008 года и определить задачи на предстоящий год. При этом наша общая задача остается  работа в едином направлении, скоординированные совместные действия в целях повышения уровня и качества жизни наших граждан.
В целом для нашего города это был год важных событий, ответственных решений, интересных и значительных дел, год динамичного развития. Это было подтверждено и на состоявшемся в нашем городе в ноябре прошлого года выездном заседании Правительства Ивановской области. Участниками заседания было отмечено, что большинство задач, обозначенных в предвыборной программе, как моей, так и депутатов Думы, выполнены или находятся в стадии выполнения. Они наряду с новыми,  нашли своё реальное отражение в стратегических целях и задачах, сформулированных в  Стратегии социально-экономического развития городского округа Шуя на период до 2020 года. 
Важнейшей сферой жизнедеятельности города является  промышленное производство. Здесь  Шуя занимает одно из ведущих мест в Ивановской области. Наш промышленный костяк – это предприятия текстильной, пищевой, деревообрабатывающей промышленности. 
Несмотря на замедление темпов экономического развития в 4 квартале, в целом по результатам 2008 года нам удалось достичь неплохих показателей. 

За 2008 год крупными и средними предприятиями города  отгружено промышленной продукции и оказано услуг на сумму 6 млрд. 305 млн. рублей, что на   554,4    млн. рублей больше, чем в 2007 году. Темп роста в действующих ценах составил 109,6%. Среднемесячная зарплата по крупным и средним предприятиям и организациям составила 9304 рубля,  что   ниже среднеобластной  (10896 рублей). Однако по темпу роста к уровню 2007 года наш показатель несколько выше среднеобластного – 122% против 120%.
Набраны высокие темпы развития потребительского рынка. Оборот розничной торговли увеличился по сравнению с предыдущим годом на  90,2 % (по области – 32,7 %), а объем платных услуг населению -  на    23,4 % (область -  2,4 %). 
Объем инвестиций в основной капитал в прошлом году составил около одного миллиарда  рублей. Около 65% всех инвестиций приходится на промышленные предприятия. Здесь лидерами являются ОАО ХБК «Шуйские ситцы», ООО «Эггер Древпродукт», ЗАО «Шуйская суконная  фабрика». Осуществляли  инвестиции и другие предприятия: ООО «Агро-Эксперт» (цех по производству комбикормов) – 7,5 млн. рублей, ПОК и ТС – около миллиона рублей, ОАО «»Шуйская водка» - 1,1 млн. рублей, «Главмаг» (ООО Проект 2000) – 120 млн. руб., «Русский чай 35 млн. руб. и т.д.
25% инвестиций были осуществлены за счет бюджетов всех уровней. Это и строительство моста, детского спортивного центра, морга, водовода до улицы Кооперативная (освоено 12,5 млн. рублей, в т.ч. 6,25 млн. руб. из бюджета города) и т.д. Активно реализовывались  проекты  в сфере потребительского рынка, социальной сфере.
Развивался малый и средний бизнес. По состоянию на 01.01.2009г. на территории городского округа зарегистрировано 488 малых предприятий. И здесь, кроме торговли, хотелось бы отметить заметную активизацию строительных фирм. По итогам проведённых в 2008 году конкурсов, аукционов, котировок более 65 % участников - это местные предприниматели, осуществляющие в основном ремонтно-строительные работы. Только по нашим бюджетным учреждениям (образование, культура, здравоохранение) их было выполнено на сумму около 30 миллионов рублей. 

В октябре 2008 года    утверждена муниципальная программа  развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Шуя. Активно начал свою работу Координационный совет по малому и среднему бизнесу.
Темпы экономического роста напрямую отражаются на показателях бюджета города. По итогам года бюджет города составил по доходам 702,254 миллионов рублей. Это на  45,3 % больше, чем в 2007 году. Доля налоговых и неналоговых доходов в 2008 году составила 39,5% (2007 – 52,3%). К примеру, в 2000 году эта цифра составляла 68%. При этом налоговые и неналоговые доходы за  эти годы увеличились почти в три раза. Одновременно постоянно растет доля  дотаций из областного бюджета. Существующая политика в межбюджетных отношениях,  естественно приводит к низкой самостоятельности  муниципальных образований. Эту проблему мы неоднократно обозначали перед Департаментом финансов Ивановской области,  но нормативы и методика формирования местных бюджетов не меняются.
Показатель бюджетных доходов на  душу населения у нас составляет    - 11922,8 рублей (Вичуга – 11696; Кинешма – 10927; Иваново – 10114).

Основными источниками пополнения неналоговой части бюджета являются доходы от продажи и использования муниципального имущества (49%). В прошлом году отмечалось ощутимое снижение спроса на продаваемое муниципальное имущество. От ряда предпринимателей поступали обращения по отсрочкам платежей за приобретенную  муниципальную собственность. По этим причинам произошло невыполнение плана получения доходов бюджета от приватизации.
Одним из приоритетных направлений бюджетной политики администрации за последние годы было полное выполнение предусмотренных бюджетных обязательств, повышение эффективности работы с должниками. В результате проведенной работы, в том числе и по легализации заработной платы на предприятиях, недоимка по всем видам платежей в бюджет за отчетный период сократилась  более чем на 8 млн. рублей  (01.01.2009. – 9,1 млн. рублей; на 01.01.2008.- 17,3 млн. рублей). Проведенный анализ, позволяет сделать вывод, у нашего города один из самых низких процентов недоимки по налогам, который составляет 5,6% (Вичуга – 6,7%; Кинешма – 16,7%). 

          Последние три – четыре года мы старались жить в пределах тех средств, которые были предусмотрены в бюджете. В результате чего практически не имели задолженности бюджета перед поставщиками услуг и работ. Но в связи с финансовым кризисом к концу 2008 года кредиторская задолженность увеличилась и составила  -  9808,9 тыс. рублей.


Исходя из сегодняшней ситуации, в 2009 году для оздоровления финансовой сферы, администрацией создана комиссия по социально-экономическому мониторингу, предусматривается ежеквартальный мониторинг качества муниципальных финансов. Одна из главных наших задач – это обеспечение строгого режима экономии, повышение эффективности расходов городского бюджета и привлечение дополнительных доходов в бюджет города.
При  подготовке к разработке стратегии развития нашего округа мы дважды проводили опросы общественного мнения среди горожан. Необходимо отметить, что горожане в целом удовлетворены работой местных органов местного самоуправления. При опросе были  отмечены положительные изменения, произошедшие в городе за последние годы  в сфере  организации пассажирских перевозок, благоустройства и санитарного состояния города, оказания  услуг в сфере потребительского рынка, улучшения архитектурного облика города.  Вместе с тем, проблем ещё  много. Не случайно основным стратегическим направлением определено социальное благополучие жителей города Шуя. Основная составляющая этой позиции –  качество предоставляемых услуг, и в первую очередь, жилищно-коммунальных.           

Городское хозяйство работает стабильно. Ежегодно стараемся увеличивать объемы  работ. Вот несколько примеров. В прошедшем году сдана в эксплуатацию блочная котельная в школе № 10 (это 9-я начиная с 2003), удалось реализовать проект по строительству водовода до Кооперативной улицы. В межотопительный период заменено 2302 п.м. линий водопроводов (в 2007 г. – 1817 п.м.), 543 п.м. линий канализаций (в 2007 г. – 347 п.м.), выполнен косметический ремонт 256 подъездов (в 2007 г. – 155 подъездов), отремонтировано 4916 п.м. панельных швов (в 2007 г. – 1929, 5 п.м.) и т.д.   В настоящее время ведется разработка документации на строительство еще двух блочных котельных для нужд ГВС по улице 2 Южная и улице Вихрева. Кроме того, планируется в текущем году разработать ПСД на реконструкцию  котельной № 7 ПОК и ТС за счет средств городского бюджета (2,5 млн. руб.) и средств инвестора (1 млн. руб.), что позволит значительно улучшить снабжение горячей водой жителей Южного шоссе, улиц Строительной и Кооперативной.
Одна из главных проблем предприятий жилищно-коммунального комплекса и города в целом - это проблема бесхозяйных инженерных сетей. Мы рассмотрели эту проблему.   Перед  комитетом по управлению муниципальным имуществом и отделом жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи, благоустройства и экологии  стоит задача в текущем году  проинвентаризировать оставшиеся бесхозяйные сети теплоснабжения, и  передать их в хозяйственное ведение муниципальных предприятий. Решить вопрос с ремонтом инженерных сетей на сегодняшний день возможно только за счет реализации инвестиционных программ. Для чего в текущем году руководству  МП ЖКХ и  МУП ОК и ТС необходимо разработать инвестиционные программы по реконструкции тепловых, водопроводных и канализационных сетей со сроком реализации 2010-2014 годы. В последующие годы подобным образом можно будет решать проблему с бесхозяйными сетями  электро- и газоснабжения.

Нас не могут удовлетворять темпы и качество реализации муниципальной программы по газификации центральной части города, которая осуществляется  за счёт средств городского бюджета. Недавняя проверка Контрольно-счетной комиссией  проводимых работ по газификации показала крайне слабую организующую и контролирующую роль администраторов этой программы: МП ЖКХ и ОКСа. Практически устранился от этой работы   отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и благоустройства. 
На сегодняшний день у нас разработаны ПСД, получившие положительную экспертизу, в рамках программы модернизации городской инженерной инфраструктуры на строительство магистрального водовода от ул. 5 Северной до 11 Мичуринской и на реконструкцию хлораторной станции на головных водозаборных сооружениях по переходу на гипохлорид. Объекты дорогостоящие и требуют долевого финансирования всех уровней бюджетов. Решение вопроса остается проблематичным в связи с сокращением расходной части областного бюджета.

 Говоря об инвестициях, нельзя не остановиться на задачах, которые  стоят  сегодня перед строительной отраслью и в первую очередь, в сфере строительства жилья. 

Наш город  принимает активное участие в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Как результат, в 2008 году  11 молодых семей получили жилищные субсидии. Улучшены жилищные условия  32 семьям. Вместе с тем, показатели ввода объектов жилищного строительства  не удовлетворяют имеющейся потребности. 

В прошлом году количество проведенных аукционов по продаже земельных участков под индивидуальное и среднеэтажное жилищное строительство увеличилось, в городе  введено в эксплуатацию всего   4,8    тыс. кв. метров жилья (2007 – 3,4). Однако так и не начато строительство 200-т квартирного дома на Победе. 
 Очевидно, что в текущем году строительная индустрия переживает не лучшие времена. Однако некоторые меры, предпринимаемые на федеральном и региональном уровнях, мы надеемся, позволят не только сохранить темпы строительных работ, но и увеличить их. Способствовать этому будут результаты нашей большой работы, проведенной в прошлом году и начале текущего года, по вхождению в федеральную программу реформирования ЖКХ. Все необходимые документы нами подготовлены, и мы рассчитываем получить из федерального Фонда ЖКХ. в текущем году  на капитальный ремонт жилья около 200 млн. рублей  и  для переселения граждан из аварийного жилья более 50 млн. рублей. А главный результат – это преодоление инертности мышления жителей города. Жители 126-ти многоквартирных домов примут участие в 5% долевом финансировании проведения капитального ремонта, в 90 многоквартирных домах созданы ТСЖ (11,5%).  
Перед нашим жилищно-коммунальным комплексом  стоит задача принять меры к безусловному освоению этих средств, в том числе до конца текущего года обеспечить приобретение 52 квартир для переселения граждан из аварийного жилья. Без сомнения, подобные меры позволят не только частично решить жилищный вопрос, но и пережить строительным организациям непростые для отрасли времена. 
Дальнейшее развитие экономики невозможно без кардинальных решений по модернизации и развитию транспортной инфраструктуры. При активной поддержке Правительства Ивановской области продолжается строительство автодорожного моста через реку Теза. Несмотря, на уже заявленное сокращение федерального финансирования на этот объект, мы надеемся, что в конце года мост будет все же достроен.  В три раза увеличено финансирование ремонта городских дорог и тротуаров, и в целом работ по благоустройству за последние годы. К решению вопросов благоустройства города активно привлекаем  население. 
Что касается вопросов экологии, то здесь, как это не печально, необходимо отметить крайне низкий уровень экологической культуры нашего населения. Ярким примером  тому служат самопроизвольные свалки,  возникающие в различных частях Шуи. И если не изменить отношение наших граждан, руководителей предприятий, к проблемам экологии, то никогда порядка мы не дождемся. 

В связи с этим,  хочу подчеркнуть, что требовал и впредь буду требовать от подчиненных  усиления контроля  и повышения  ответственности за соблюдение норм по поддержанию чистоты и порядка на территории города.  Это моя  принципиальная позиция. 

Пользуясь, случаем, хочу обратиться к жителям Шуи, а также руководителям всех уровней:  наведите чистоту на своей территории. Это в наших силах, и никакой кризис не оправдает грязи на наших улицах. Хорошей традицией стало проведение общегородских субботников. Мы обязательно продолжим эту практику в текущем году. 

Уважаемые коллеги!

Всё, что нами предпринимается по развитию экономики, наращиванию темпов строительства, укреплению финансовой базы имеет, безусловно, одну цель – улучшение качества жизни людей. Результаты работы за прошедший год показали, что практически по всем направлениям социального развития мы смогли продвинуться вперед.  

Зная нужды здравоохранения, за последние годы увеличили финансирование ЦРБ  в 3 раза. Это позволило провести серьезные работы по укреплению материально - технической базы больницы. Считаем прорывом в решении проблем здравоохранения  создание на базе нашей ЦРБ межрайонного отделения по лечению больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения, с общей суммой затрат более 60    млн. рублей (федеральный -30; областной 3; местный – около 30). Практически завершено строительство патолого-анатомического корпуса, закончена реконструкция здания женской консультации, поступали транспортные средства на станцию скорой помощи.
Наиболее острой теперь станет проблема реконструкции хирургического корпуса ЦРБ. Документация на объект подготовлена, стоимость работ составит порядка 240 (двухсот сорока) млн. рублей. Но своими силами нам этот объект не потянуть, поэтому необходимо приложить все силы для вхождения с этим объектом в федеральную программу на 2010 год. Эту проблему мы обсуждали с депутатом Государственной Думы РФ Т.Яковлевой и Губернатором Ивановской области М. Менем.
 Острой в здравоохранении остается  кадровая проблема.  Больница  недостаточно укомплектована врачами-специалистами в отличие от участковой службы, получившей поддержку за счет национального проекта «Здоровье». Эту проблему мы стараемся решать. Но и руководству Центральной районной больницы необходимо в этом проявлять большую активность. К примеру, почему для решения кадровой проблемы мы не используем опыт других муниципальных образований, по обучению специалистов на контрактной основе? Кстати, это относится не только к здравоохранению.

 В целом снижение уровня заболеваемости достигнуто по всем основным видам заболеваний. Радует нас и продолжающийся в последние годы рост рождаемости в нашем городе. За прошлый год на 68 детишек родилось больше чем в 2007 году. 
В сфере здравоохранения остается еще достаточно проблем. Перед учреждениями здравоохранения в 2009 году, прежде всего, стоит задача не только закрепить достигнутые результаты, но и добиться кардинальных изменений в качестве оказания медицинских услуг населению, существенного снижения уровня смертности. Работа предстоит серьезная и масштабная и в первую очередь по укреплению материально-технической базы объектов здравоохранения, лицензированию Центральной районной больницы.
В городе   созданы условия для стабильного функционирования и развития муниципальной системы образования.

За последние 5 лет произошли существенные изменения в образовательных учреждениях города, этому способствовали как увеличение бюджетного финансирования,  так и реализация целевых программ по развитию системы образования и укреплению их материально-технической базы. 

В прошлом году 4 школы стали обладателями президентских и губернаторских грантов, 27 учителей участвовало в конкурсе инновационных проектов, 10 стали победителями. Учреждены премии главы города одаренным детям, учреждениям образования – победителям конкурсов «школа года», «детский сад года», увеличены именные стипендии учащимся школ,  ПТУ и студентам.

Все образовательные учреждения города подключены к сети Интернет.

По-прежнему существует  проблема нехватки мест в детских дошкольных учреждениях  (в очереди на устройство детей в детские сады стоят около 900 человек).  Её решение является   одним из  приоритетов для городской власти.   Как известно, нами принято решение о реконструкции бывшего детского сада  «Улыбка» (сметная стоимость 54 млн. рублей),   рассматриваются и другие варианты. За последние три года дополнительно открыто 12 ясельных и садиковых групп.

2009 год на территории Ивановской области объявлен Годом культуры.
Итоги работы отрасли культуры за последние три года доказали, что она является важной составляющей социального климата в нашем городе. 

Реализация мероприятий в сфере культуры придает новую динамику культурной и духовной жизни города. Новое помещение получил Дом культуры «Заречье», размещавшийся ранее в здании бывшей Ильинской церкви. Это помещение сейчас передано Иваново-Вознесенской и Кинешемской епархии. Аналогично решен вопрос по зданию бывшей Вознесенской церкви.
Многие культурные события 2008 года обогатили шуян новыми позитивными впечатлениями, способствовали духовному воспитанию молодежи. Очень важно не снижать темпов этой работы и в 2009 году.

Актуальным для нас является вопрос использования и охраны памятников истории и культуры. Мы сохранили историческую застройку центра города, ее образ должен найти свое отражение в разрабатываемом генеральном плане нашего муниципального образования. Но требуются большие реставрационные работы  на памятниковых объектах, что влечет существенные затраты, как для собственников, так и для городского бюджета. Здесь  активнее обязан работать наш отдел культуры. Считаю, что в этом вопросе зачастую присутствует много формализма и отсутствует должное взаимодействие между  структурными подразделениями администрации (отдел культуры, КУМИ, отдел главного архитектора). А пока же объяснений больше, чем  предлагаемых конкретных решений. Пример тому, ситуация с реставрацией памятника федерального значения «Мерные весы».
Работу в этом направлении будем продолжать, поскольку туризм остается одним из стратегических направлений развития нашего города.
В Шуе довольно много молодежи, во многом благодаря нашему педагогическому университету, совместно с которым работаем  по гражданско-патриотическому воспитанию, профилактике асоциальных явлений в молодежной среде, трудоустройству и занятости подростков и молодежи. На региональный уровень вышло молодежное фестивальное движение по творческим и спортивным направлениям. Мы сохраняем и развиваем  систему клубов по месту жительства при  жилищных управлениях. Находят поддержку социальные инициативы молодежных объединений и организаций, волонтерских групп.  
Но мне хотелось бы видеть большую активность в деятельности  нашего Общественного молодежного совета при администрации городского округа Шуя. На молодежь возлагаем  свои надежды  в вопросе реализации будущей стратегии развития города. Не будем забывать, что  нынешний год президентом России объявлен Годом Молодежи!
          В городе для занятия физической культурой и спортом создана хорошая спортивно-техническая база, которая постоянно развивается. Закончено строительство детского оздоровительно-образовательного (спортивного)  центра, в котором найдут себе занятие по душе более семисот ребят.   Подготовлена и прошла государственную экспертизу документация на строительство плавательного бассейна. Для организации  досуга детей в этом году было построено 5 игровых детских площадок во дворах многоквартирных домов и  6 отремонтировано, причем участвовали в этом  и подростки  из городских трудовых отрядов. Введены в эксплуатацию, в том числе и в рамках областных программ  четыре типовые спортивные площадки (Южное шоссе, школы № 4, 10, стадион «Спартак»). Считаю, эту работу необходимо продолжать и дальше.
По организации спортивно-массовой работы в 2008 году город занял 1 место в области. Вместе с тем, нам еще предстоит серьезная работа по совершенствованию спортивно-массовой работы и, прежде всего, в вопросах более эффективного использования имеющейся в городе спортивной базы (лыжная база, стадионы и спортивные залы наших школ). Перед нами стоит задача по 100-процентной загрузке спортивных объектов. Площадки не должны пустовать, на них должны активно заниматься спортом  дети. Наша задача организовать эту работу. Пример активного использования материальной базы в текущем году показывает руководитель лыжной базы Л.Мельников.
Самое непосредственное влияние на социально-экономическое развитие, инвестиционную привлекательность муниципального образования, жизнь граждан оказывает состояние законности и правопорядка. На фоне общего снижения преступности на   18,2 % (по области 16,4%), в городе продолжает оставаться высокой доля уличной преступности. Мы уже неоднократно  выходили на региональный уровень с предложением принять меры по ограничению продажи спиртных напитков.

Не смотря на достаточное количество действующих на территории города муниципальных программ, предусматривающих построение многоуровневой системы профилактики, борьбу с преступностью, рассмотрения этих вопросов на коллегиях, различных совещаниях и т.д. - ситуацию в корне нам так и не удалось переломить. К сожалению, мы не получили  положительный эффект от введения  в 2008 году в Шуе системы видеонаблюдения в центральной части города и мною поставлена задача по ее модернизированию. Нас беспокоит низкая раскрываемость преступлений, и особенно тяжких. Требует большей активности наша совместная работа по предупреждению преступности среди несовершеннолетних, уличной  преступности, борьбе с пьянством. От УВД Ивановской области не получен пока ответ по финансированию  помещения для административно-арестованных граждан, которое мы предложили для этих целей.

Первые месяцы текущего года показывают, что в связи с проявлениями финансового кризиса  может обостриться преступность. Такое развитие ситуации  мы также должны предвидеть и быть к ней готовыми.

Естественно, невозможно решить весь комплекс проблем городского хозяйства без участия всего городского сообщества. И в первую очередь    депутатов   областной и городской Дум. Ведь именно от них  зависит, в каком правовом поле мы все будем работать.  

Добиться серьезных результатов будет не возможно и без кардинального изменения структуры управления муниципальным образованием. В связи с этим мы совместно с депутатами  работаем над новым уставом городского округа, предусматривая в нем в первую очередь укрепление исполнительной власти, что позволит оперативно влиять на происходящие в экономике и обществе процессы.  В  первом чтении Устав в минувшую среду был принят. 

 Активно сотрудничаем с политическими партиями, общественными объединениями, органами территориального самоуправления граждан, действующими на территории города. Деятельность администрации всегда открыта для средств массовой информации и наших граждан. А буквально на днях мы расширили возможности  так называемой «обратной связи» с нашими гражданами. На официальном сайте городского округа начала действовать «Виртуальная приемная», посредством которой любой пользователь сети ИНТЕРНЕТ может направить в мой адрес или любому должностному лицу администрации свое обращение. Оно в обязательном порядке в установленные законом сроки будет рассмотрено и при необходимости по нему будут приняты соответствующие меры. 

Второй год в области будет проводиться оценка эффективности управления муниципальными образованиями. По итогам 2007 года мы заняли третье место в группе городских округов, опередив такие города как Кинешма, Вичуга и Кохма. Я бы сказал неплохой результат. Какой результат будет в этом году - покажет время. Это будет оценка нашей общей работы, начиная с меня, как главы и заканчивая рядовым специалистом администрации. В связи, с этим многократно  возрастает  ответственность за порученный участок работы  каждого муниципального служащего и, прежде всего,  моих заместителей и руководителей отделов администрации. Новые требования и задачи, стоящие сегодня перед органами местного самоуправления жестко (особенно в условиях нынешнего кризиса)  требуют и новых современных методов в нашей работе. Сегодняшний день  ставит перед любым управленцем задачу не столько поиска дополнительных финансовых средств, сколько эффективного расходования бюджетных средств. 
 В ходе проверок Контрольно-счетной комиссией  выполнения ряда муниципальных контрактов были выявлены резервы повышения эффективности в этой работе,  недостаточное  взаимодействия структур администрации,  крайне слабый контроль муниципальных заказчиков за работой подрядчиков, отсутствие у главных распорядителей  (отдел образования, отдел культуры, отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи, благоустройства и экологии) контроля за планированием муниципального заказа и эффективного анализа по исполнению контрактов. В результате чего, зачастую сводится на нет экономический эффект от муниципальных торгов. По данному вопросу мы провели коллегию и  ряд рабочих совещаний. В структуре администрации (без увеличения штатов) создан   отдел муниципального заказа, в настоящее время корректируется нормативная база. 

В этих условиях возрастает значение функции контроля за исполнением принятых главой или Думой городского округа  решений. Будет контроль – будет и спрос! В этом направлении у нас сделано еще далеко не все от нас зависящее и есть над чем работать. 

Уважаемые коллеги! 
В условиях мирового финансово-экономического кризиса мы  наблюдаем замедление темпов роста экономики, многие предприятия испытывают серьезные трудности, складывается напряженная ситуация на рынке труда,  безработица  сегодня составляет уже 2,5% (2008 - 0,8%). 

Задача власти в данных условиях, во-первых, обеспечить сохранение ранее заявленных социальных гарантий, а во-вторых, подготовить базу для последующего социально-экономического развития. 
Как известно,  Правительством Ивановской области сформирован региональный антикризисный План. В программу государственной поддержки вошли наши передприятия ОАО ХБК «Шуйские ситцы» и АОА «Шуйская водка», работаем и по другим.
В ближайшее время начнет реализовываться, в том числе на территории нашего города,  областная программа дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. В этой работе планируется задействовать около 60-ти городских предприятий, организаций и учреждений. Будет создано  773 временных рабочих места, с трудоустройством   двух тысяч человек,  переобучено   более 100 работников. Одна из важнейших задач, стоящих перед нами  - обеспечение максимального трудоустройства выпускников школ и учебных заведений. Около двухсот выпускников учреждений начального, среднего и высшего профобразования пройдут стажировку на 70 предприятиях и в организациях, в том числе в бюджетной  сфере. Финансироваться программа будет за счет  средств бюджетов всех уровней. Хотя реализация данной программы  ляжет дополнительным бременем на наши предприятия и организации. Но я надеюсь на понимание наших руководителей.
Думаю всем должно быть предельно ясно, что ответственность за выполнение этих мероприятий персональная, а значит, каждый чиновник получит оценку результатов своей деятельности по их реализации. 
Сегодняшняя непростая социально-экономическая ситуация ставит перед нами задачу по организации на территории города так называемых социальных магазинов и проведению «ярмарок выходного дня», где  малоимущие слои населения смогли бы приобрести необходимые продовольственные и промышленные товары по доступным ценам.  Работа над этим у нас ведется, но, на мой взгляд, медленно, мы существенно отстаем от городов Иваново и Кохма. Необходимо более гибко подходить к вопросу поиска форм организации таких магазинов, более конструктивно взаимодействовать с бизнесом. 
     Вместе с тем, очевидно, что сегодняшнюю ситуацию нельзя рассматривать как концентрацию усилий только на вопросах поддержания жизнедеятельности. Кризисы приходят и уходят. Нельзя забывать и о завтрашнем дне: формировании условий для привлечения инвестиций и развитии инфраструктуры. 
Это требует от всех нас нового подхода к работе с  инвесторами. Создание же на пути инвесторов каких-либо барьеров, в том числе административных недопустимо.  Однако при этом нельзя забывать о соблюдении интересов жителей. 
Сегодня необходимо усилить контроль над эффективным использованием городских земель. К сожалению, у нас есть факты, когда на выкупленных или находящихся  в аренде  земельных участках площади  пустуют, в лучшем случае заложен фундамент. Да к тому же нередко и долги по аренде имеются! Я уже неоднократно ставил перед  службами задачу разобраться в этом вопросе. Пора принимать к таким неэффективным собственникам и пользователям соответствующие меры, в том числе прибегая в рамках действующего законодательства к помощи правоохранительных органов, включая судебные механизмы.

В условиях сокращения налоговых поступлений мы не избежим решений о продаже муниципального имущества.
2009 год потребует от нас колоссальных усилий, учитывая незавершенность ряда реформ, появление новых вызовов и задач, связанных с мировым финансовым кризисом. Нужно быть к этому готовым и каждому здесь сидящему прочувствовать свою личную ответственность за происходящее.
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Глава городского   округа Шуя                                            А.А. Маслов
Март 2009 год
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