Отчет

о деятельности Администрации городского округа Шуя

в 2011 году

  В целом для нашего города это был год важных событий, ответственных решений,  значительных дел. Это было подтверждено и на состоявшемся в нашем городе в июле прошлого года выездном заседании Правительства Ивановской области. Участниками заседания было отмечено, что большинство задач, стоящих перед органами местного самоуправления городского округа Шуя успешно выполняются. Они  нашли своё реальное отражение в стратегических целях, сформулированных в  Стратегии социально-экономического развития городского округа Шуя на период до 2020 года и Программе социально-экономического развития  года на 2011-2013 годы.
1. Экономика и финансы
1.1. Работа предприятий и сферы услуг
        Несмотря на  некоторые негативные факторы в экономике,  видны признаки  ее восстановления и возвращения на докризисный уровень.  Объем производства остался практически на уровне 2010 года, хотя и немного снизилась численность работающих в экономике, но,  в то же время  на 13,8 %  возрос оборот организаций. Сокращение  же трудовых ресурсов наблюдается  на фоне общего снижения численности населения города.

    Основной рост производства отмечен по продукции швейной (одеяла, спецодежда и т.д.), пищевой промышленности, обработке древесины.

     В течение года задержки с выплатой зарплаты не было, начисленная средняя зарплата одного работника  возросла на 12% и составила 12519 руб., что несколько ниже, чем в среднем по области  (15479).

     В 2012г. прогнозируется  рост индекса промышленного производства   на  5,9 %, в последующие годы  индекс промышленного производства составит:  2013г. – 101,6% , в 2014г. – 101,8%. Перспективы восстановления роста промышленного производства прогнозируются в основном за счет  увеличения производительности труда, расширения ассортимента выпускаемой продукции и оздоровления финансовой деятельности предприятий. 

         Доказательством  относительно высокого уровня благосостояния граждан  является развитие потребительского   рынка нашего города.  Это 275 объектов розничной торговли, 

2 универсальных розничных рынка, 17 объектов оптовой торговли, 172 объекта бытового обслуживания,  64 объекта общественного питания. Обеспеченность населения города Шуя торговыми площадями составляет 672 кв. метра торговой площади на человека при нормативе обеспеченности населения площадью торговых объектов для Ивановской области – 413 кв. метров; для города Шуи – 452 кв. метра.  

      Несмотря на это, сеть розничной  торговли городского округа Шуя за 2011 год  пополнилась новыми объектами:  ТД «Центральный», ТЦ «Шуйский текстиль», магазинами: «Центр сантехники», «Церемония», «Продукты», «Империя вин».  Необходимо отметить, что вновь введенные в эксплуатацию магазины, открыты в ранее функционирующих зданиях, жилых домах, т.е. приближены к покупателю. Большим событием для города стало открытие в  2011 году  гостинично-офисного комплекса  «Гранд-Отель» на 150 мест. 

     2011 год  характеризовался положительной динамикой  основных показателей потребительского рынка. Так, оборот  розничной торговли  вырос по сравнению с 2010 годом на 40,2 %. Примерно аналогично можно оценить и развитие сферы обслуживания и общественного питания.   Среди бытовых услуг наибольший удельный вес занимают ритуальные услуги (73,1%), услуги бань (22,3%), техническое обслуживание и ремонт транспортных средств (1,9%).

Динамика роста этих показателей  обусловлена увеличением реальных доходов населения и соответственно ростом покупательской способности,  доступностью пользования кредитами банков.
          С целью обеспечения малоимущих слоев населения товарами первой необходимости по доступным ценам в 2011 году в Шуе работали 21 социальный магазин и отдел, 12 социальных аптек и аптечных пунктов.
Объем оказанных населению бытовых услуг был несколько выше 2010 года. 

    Работа по защите прав потребителей проводилась в соответствии с действующим законодательством: за год было принято   338 человек  (317 человек на личном приёме и     21  письменное  заявление). Сумма возмещенного ущерба  составила      346512  рублей. Оказана помощь в  подготовке 35 исковых  заявлений в  суд. Из них рассмотрено в пользу потребителей   8,    16 заявлений находятся на рассмотрении, в 6 случаях заключены мировые соглашения на досудебной стадии, в 5  исках потребителям  отказано. Даны устные и письменные консультации более четыремстам гражданам.

1.2. Инвестиции 

       В 4 раза по сравнению с 2010 годом возросли инвестиции в основной капитал предприятий,  в основном за счет привлеченных средств. Доля бюджетных средств в общем объеме инвестиций составила 23,7 %. Большая часть инвестиций направлена на приобретение машин и оборудования, поэтому можно говорить  о намерении предприятий расширять и укреплять производство.   

       В прогнозируемом периоде наибольший объём инвестиций приходится на 2012 год – 243,690 млн. рублей. При этом  71,1 %  составят средства федерального и областного бюджетов, средства ФОМС на капитальный ремонт хирургического корпуса МУЗ «Шуйская ЦРБ», строительство плавательного бассейна и спортивного комплекса (футбольное поле с искусственным покрытием).

       В прогнозном периоде  промышленные предприятия города не планируют   внедрения проектов по модернизации действующих производств. Объемы инвестиционных вложений   прогнозируются  минимальными  и будут иметь разовый характер, исходя из финансовых возможностей. 
1.3. Рынок труда 

      По имеющейся статистической информации в промышленности города работает  12946 человек (большая часть – на текстильных и швейных предприятиях.).

      По состоянию на 01.01.2012 года статус безработного имеют 354 человека.   В  течение 2011 года на территории  города произошло снижение численности безработных на 14,2% в сравнении с 2010 годом. В городе достаточное количество вакансий для трудоустройства, но безработных в основном не устраивает уровень заработной платы.  Сегодня уровень безработицы в Шуе – один из самых низких по области.  В то же время высок процент безработной молодежи - 14,4 %.  

      Во взаимодействии с Центром занятости населения осуществлялась реализация Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. В соответствии с ней на профессиональное обучение направлено 169 безработных, в общественных работах (временно трудоустроены) приняло участие 146 человек. 

1.4. Малый и средний бизнес

       Созданию новых  рабочих мест, росту налогооблагаемой базы,  улучшению качества товаров и услуг, несомненно, способствует  развитие малого и среднего бизнеса. 

       В городе осуществляют экономическую деятельность 740 малых предприятий и 1641 индивидуальный предприниматель, число которых в сравнении с 2010 годом возросло на 39 и 3 %  соответственно.   

       По данным статистики малыми предприятиями города отгружено товаров собственного производства в фактических ценах на сумму 1270242,9 тыс. руб., продано товаров на сумму 562197,1 тыс. руб. Численность работников по обследуемому кругу малых предприятий  составила 1830 человек. Фонд заработной платы составил 202953 тыс. руб., а средняя зарплата выросла на 10%.       

       Одной из мер поддержки  малого и среднего предпринимательства  является субсидирование процентной ставки по привлечённым кредитам. В прошедшем году такая финансовая поддержка оказана на сумму  556,9 тыс. рублей.  
Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается информационная и консультационная поддержка. Активную деятельность осуществляет  координационный совет  по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Администрации городского округа Шуя. В 2011 году во взаимодействии с ним разработана программа поддержки предпринимательства в городе Шуе на 2012-2015 гг. 
В ближайшее время необходимо активизировать работу по обеспечению участия СМСП города Шуи  в различных региональных и межрегиональных выставочно-ярмарочных мероприятиях; по сокращению административных барьеров для СМСП, планирующих приобретение, аренду, перевод земельных участков из одной категории в другую с целью реализации инвестиционных проектов. 

1.5.  Бюджет города, доходы и расходы

доходы

Деятельность Администрации в 2011 году была направлена на сохранение финансовой стабильности, обеспечение эффективной налоговой политики и повышение эффективности управления финансами. 

По итогам года доходы бюджета городского округа составили 698777,1 тыс. руб. и исполнены на 99 % к годовому объему доходов, с учетом всех произведенных изменений в течение года. Это исполнение по налоговым, неналоговым доходам и безвозмездным поступлениям от областного и федерального бюджетов в целом. 

Бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам за  2011  год  исполнены в сумме  258428,2 тыс. руб. или 96 %. По сравнению с уровнем предыдущего года поступления сократились на 55,9 млн. руб. в связи с исключением поступлений в бюджет от платных услуг, оказываемых бюджетными учреждениями,  сокращены так же поступления по земельному налогу. 

          Поступление налоговых доходов в 2011 году составили 214733,7 тыс. руб., что несколько ниже  2010 года (на 12,9 млн. руб.), в том числе за счет земельного налога  -  на 14,7 млн. руб. (причина: в связи с изменением категории земельных участков одного из плательщиков значительно уменьшилась начисленная сумма налога;  срок уплаты земельного налога до 1 февраля года следующего за отчетным налоговым периодом, авансовые платежи могут уплачиваться минимальными суммами без сдачи отчетности); 

 транспортного налога – на 3,9 млн. руб. (в связи с изменением срока уплаты транспортного налога);  налога на имущество физических лиц – на 3,3 млн. руб. (также в связи с изменением срока уплаты налога на имущество физических лиц). 

В то же время увеличилось поступление платежей за счет налога на доходы физических лиц – на 6,9 млн. руб. (в сравнении с 2010 годом), единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности – на 2,3 млн. руб. – основных источников пополнения доходной части бюджета. 

Наибольшую сумму  доходов от налоговых поступлений перечислили   ОАО ХБК «Шуйские ситцы»; ООО «Эггер Древпродукт»;  МУЗ «Шуйская ЦРБ»;   ШГПУ; Филиал № 11 ИОООИВООИ «Чернобылец»; МП  ЖКХ  г. Шуи. 

Неналоговые доходы за 2011 год исполнены в сумме 43694,5 тыс. руб. или 85% к годовым бюджетным назначениям (недополучено 7,8 млн. руб.). Не выполнены назначения по доходам от реализации имущества (в сумме  7,3 млн. руб.) и прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности  (в сумме 1,5 млн. руб.).

       В сравнении с 2010 годом поступления в 2011 году уменьшены на 43,0 млн. руб. Это обусловлено тем, что с 2011 года в бюджет городского округа Шуя не поступают доходы от оказания платных услуг бюджетными учреждениями. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократились поступления от сдачи в аренду муниципального имущества на 4,0 млн. руб. в связи с закреплением части объектов муниципального имущества на праве оперативного управления за Муниципальным учреждением «Управление городского хозяйства». 

       В качестве положительных моментов можно отметить увеличение поступлений на 1,7 млн. руб. от продажи земельных участков и дополнительно 1,36 млн. руб. было получено от взыскания штрафов. 

       63,0 % от общей суммы доходов бюджета составила финансовая помощь из областного и федерального бюджетов в виде безвозмездных и безвозвратных перечислений в размере 440348,9 тыс. руб. 

        Одним из приоритетных направлений бюджетной политики Администрации за последние годы было полное выполнение предусмотренных бюджетных обязательств, повышение эффективности работы с должниками. С целью сокращения недоимки и увеличения доходной части бюджета по налогам и сборам в 2011 году было проведено 22 заседания комиссии по обеспечению своевременности и полноты поступлений в бюджет, по результатам работы которых должниками перечислено более 17 млн. рублей.       Сумма задолженности по налогам за 2011 год сократилась на 5,0 млн.руб. и составила 9772,0 тыс.руб. 

расходы

      Расходы  в  целом   по  бюджету за 2011 год составили 737278,9 тыс. руб., что на 69980,9 тыс. руб. больше проведенных расходов за 2010 год   или 97,4 % к годовому плану. 

Основной причиной не исполнения расходов в полном объеме характеризуется  тем, что  в конце года в связи с отсутствием  расчетных и нормативных документов   на оплату остались не использованные бюджетные средства, в том числе полученные из областного бюджета в сумме 2770,5 тыс. руб.,   которые   возвращены в областной бюджет.
          В 2011 году бюджет городского округа  сохранил свою социальную направленность.

Доля социальных расходов в общем объеме расходов составила 59,4 %. Наибольшую величину в бюджете городского округа имеют расходы на  образование – 40,5% от  объема всех расходов, расходы  на ЖКХ – 16,9%, на здравоохранение  – 14,5%,  остальные  расходы распределились от 0,1% до 10%.

          Расходы на коммунальные услуги в 2011 году выросли на 7,6%  в сравнении с 2010 годом и составили в сумме  59377,3  тыс. руб., т.е.  8,1% расходов бюджета городского округа. 

          Львиную долю в расходах бюджета городского округа составили расходы на оплату труда и начисления- 250652,9,0 тыс. руб. или 34%.  Заработная плата по сравнению с 2010 годом  возросла  на 1,3% и составила:

- в учреждениях образования – 10972руб.; 

- в учреждениях культуры – 10633 руб.;

- в учреждениях здравоохранения с учетом установленных федеральных доплат –  14349руб.

        За 2011 год профинансированы  муниципальные, региональные и федеральные  программы  в объеме  614449,3 тыс. руб. или 98,8 % к годовому плану, в т.ч. направлены средства на бюджетные инвестиции 124021,5 тыс. руб. или 99,8% к годовому плану.   

       В течение года проводилась   работа по оплате текущих платежей и недопущению образования  кредиторской задолженности в бюджетных учреждениях. Для справки: кредиторской задолженности по городскому округу Шуя  нет уже 3-й год.

         В 2012 году основным направлением в работе Администрации будет проведение реформы бюджетных учреждений в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ, продолжим работу  по проведению муниципальных закупок,  оптимизации  расходов и реформированию муниципальных финансов.
1.6. Муниципальное управление

В отчетном 2011 году городской Администрацией продолжена работа по дальнейшему совершенствованию сферы  муниципального заказа, поскольку Федеральный закон № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2007 года является одним из наиболее значимых и востребованных правовых актов, призванных обеспечить эффективное использование бюджетных средств и внебюджетных источников финансирования, развитие добросовестной конкуренции, обеспечение гласности и прозрачности размещения заказов на уровне муниципалитета. В этих целях успешно решаются такие задачи, как повышение эффективности закупок для муниципальных нужд и экономии бюджетных средств (снижение начальной цены контракта) на стадии размещения заказа, внедрение в практику торгов аукционов в электронной форме, проводимых на федеральной торговой площадке  «Единая электронная торговая площадка», что позволяет повысить  эффективность торгов.

В городском округе Шуя действует централизованная модель закупочной деятельности:  58 заказчиков (муниципальных учреждений) производят размещение своих заказов через уполномоченный орган - Комитет муниципального заказа. Муниципальные заказчики осуществляют только заключение контрактов.

       Если в 2009 году совместных торгов не проводилось вообще, за 2010 год объявлено 5, то за отчетный 2011 год объявлено уже 20, а состоялось 14 аукционов в форме совместных торгов.  Более половины суммы размещенных средств размещено через электронные торговые площадки (2010 год – только 3%).

      Экономия денежных средств, от проведенных торгов в  2011 году составила  25 968,0 тыс. руб. В 2012 году ставим перед собой задачу получения еще более весомого экономического эффекта от проведения конкурсных процедур. 

Повышению качества муниципального управления  в большой степени способствует эффективное использование муниципальной собственности, в том числе земельных ресурсов. В связи с чем, сегодня необходимо усилить контроль над эффективным использованием городских земель. К сожалению, у нас есть факты, когда на выкупленных или находящихся  в аренде  земельных участках площади  пустуют, в лучшем случае заложен фундамент. Нередко и долги по аренде имеются. Необходимо принимать к таким неэффективным собственникам и пользователям соответствующие меры, в том числе прибегая в рамках действующего законодательства к помощи правоохранительных органов, включая судебные механизмы.

2. Городское хозяйство
       Обеспечение надежного функционирования коммунальной инфраструктуры и повышение качества  предоставляемых населению города коммунальных, транспортных услуг, улучшение жилищных условий граждан – вот основные задачи Администрации в сфере городского хозяйства. 

 2.1. Энергетика, жилищно-коммунальное хозяйство

        Одна из главных задач сферы ЖКХ– обеспечение безаварийной работы городского хозяйства в осеннее - зимний период.  Городскими предприятиями и организациями выполнены все основные организационно-технические мероприятия по подготовке к отопительному сезону.      

        Проведенная работа позволила подготовить объекты ЖКХ к работе в зимний период до 1 сентября. Отопительный сезон организованно начался с 28 сентября 2011 г.       
       В текущем отопительном периоде все муниципальные котельные и большинство ведомственных котельных работают  стабильно. Оперативно решались возникавшие проблемы.

       В целях снижения себестоимости тепла, вырабатываемого на оставшихся угольных котельных (по ул. Советская, 63 и ул. Ленина, 22)  Шуйским МУП ОК и ТС разрабатываются мероприятия по переводу малоэффективных угольных котельных на газовое отопление. 


Проанализировав сложившуюся ситуацию       с горячим водоснабжением шуян, в прошлом году Администрацией были принято решение отказаться от проектов строительства двух блочных котельных, стоимостью боле 60 млн. рублей, решив эту проблему за счет реконструкции  оборудования на двух городских котельных. Стоимость работ составила около 17 млн. руб.  Финансирование данных мероприятий обеспечено за счет прибыли  МУП ОКиТС и средств областного бюджета.  Благодаря выполненным работам  жители 31 многоквартирного дома, а это около 4,5 тыс. человек  теперь круглогодично обеспечены горячим водоснабжением. Кроме того,  реконструкция двух котельных и модернизация сетей ГВС позволили уменьшить износ котельного оборудования и значительно уменьшить перерасход топлива.  Таким образом, была решена проблема обеспечения ГВС в домах по ул. Вихрева,  Ген. Белова, Милиционному пер., микрорайона «Южное шоссе», ул. Кооперативная, ул. Строителей, ул. 2-я Южная.  
Силами Шуйского МУП ОК и ТС в 2011 году произведена модернизация тепловых сетей в объеме 0,306  км в 2-х трубном исполнении. Стоимость выполнения работ составила  2,5 млн. руб.      В тоже время существующая схема теплоснабжения городского округа  требует изменения и  в настоящее время разрабатываются мероприятия по ее корректировке.

      В целях бережного расходования энергоресурсов, в рамках реализации мероприятий по энергосбережению и внедрению энергосберегающих технологий в 2011 г. в бюджетных организациях  города установлены  приборы  учета потребления ресурсов, в том числе  на теплоснабжение,  на холодное водоснабжение. На их установку израсходовано 820,0 тыс. руб. за счет средств местного бюджета. В рамках реализации областной адресной инвестиционной программы в многоквартирных домах городского округа Шуя установлено 260 коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов, в том числе на электроснабжение – 138, на ГВС – 30, на ХВС – 34, на теплоснабжение – 58 на общую сумму 11 120,0 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета – 5 560,0 тыс. руб., из средств городского бюджета – 5 560,0 тыс. руб. Все эти мероприятия призваны обеспечить рациональное использование ресурсов. 

            Проведенный в прошлом году анализ состояния городских систем водоснабжения и водоотведения показал необходимость их серьезной модернизации. Эти работы для Администрации будут первостепенными на ближайшую перспективу. Финансирование  их    включены    в городскую адресную  инвестиционную  программу  на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов. По этой программе в прошедшем году введена в строй канализационная насосная станция в поселке Правда,  выполнены работы по реализации первого этапа реконструкции городских очистных сооружений, с  заменой одного аэротена на сумму 5 593,388 тыс. руб.  В планах на текущий год строительство сетей водоснабжения и водоотведения в поселках Правда и Победа, на Заводской улице. Причем планируется эти работы профинансировать за счет  экономии средств при проведении конкурсных процедур на муниципальных закупках. 
Одна  из острейших проблем заречной части города – водоснабжение улиц Текстильных – Мичуринских.  В связи с высокой стоимостью  реализации проекта  по строительству водовода Северные – Мичуринские (более 60 мл. руб.) ведется разработка ПСД на строительство перемычки от городского дюкера до ул. 1-я Мира. Реализация этого проекта  позволит в 2012 году  поднять давление в водоразводящих сетях и обеспечить водой население микрорайона Текстильных – Мичуринских улиц. 

Одно из важнейших направлений в работе Администрации городского округа является выстраивание равноправного и равноответственного взаимодействия с управляющими компаниями. В рамках модернизации ЖКХ  на территории городского округа  реализуется программа «Электронное ЖКХ». Благодаря  сети «Интернет»  каждый пользователь может получить оперативную информацию о работе своих управляющих компаний. Сегодня их пять, под управлением которых находятся более семисот многоквартирных домов.
Анализ поступающих в Администрацию писем граждан показывает, что далеко не всегда  собственники жилья и управляющие компании находят между собой взаимопонимание. В результате большой поток жалоб поступает как нам, так и в надзирающие органы. Второй год мы практикуем (и не безуспешно) проведение еженедельных оперативных совещаний, где в обязательном порядке рассматриваются, в том числе вопросы работы управляющих кампаний, используем и другие формы работы. Справедливости ради необходимо отметить, что зачастую и сами собственники жилья до конца  не понимают своей ответственности в вопросах бережного и рационального использования жилого фонда. К примеру, они не проявляют инициативы по созданию Советов многоквартирных домов, которые в соответствии с законодательством наделены большими полномочиями по контролю за деятельностью управляющих компаний. Практически не занимаются этой работой ни наш отдел жилищно-коммунального хозяйства, ни сами управляющие компании.  
2.2. Строительство

В  городе на протяжении последних лет ощущается острая нехватка мест в детских дошкольных учреждениях. Для решения этой проблемы в 2009 году начата реконструкция здания бывшего детского садика по ул. 1-я Московская, д.4.  В  2011 г. были выполнены все строительно-монтажных работы, завезено и установлено оборудование и мебель,   благоустроена прилегающая территория. Выполнены работы  на общую сумму 29 852,816 тыс.руб.  Реализация данного проекта позволила открыть дополнительно 11 детских групп, в том числе 4 ясельных группы и 7 групп детей дошкольного возраста. Сегодня ДОУ № 23 – одно из немногих дошкольных учреждений области отвечающих всем современным требованиям.  

     Но надо отметить, что полностью проблема обеспеченности местами в дошкольных учреждениях пока не решена. Поэтому принято решение о разработке  ПСД  на строительство детского сада на 220 мест по ул. Кооперативная (в районе  школы № 9).  Проектно-сметная документация разработана и находится на экспертизе в АГУ «Ивгосэкспертиза».  Но реализовать данный проект возможно только с привлечением федерального или областного финансирования.

       Большое значение для города с  60-тыс. населением имеет строительство спортивных сооружений.  В связи с чем, несколько лет назад было принято решение о строительстве в городе бассейна. Работы начались в прошлом году, на сегодняшний день выполнено СМР на  60 519,33 тыс. руб., за счет средств федерального, областного и местного  бюджетов.  Бассейн планируется ввести в строй  уже в текущем году.

       В течение  3-х последних лет в городе проведена огромная работа по реконструкции и оснащению объектов здравоохранения. Построен новый паталогоанатомический корпус, открыто отделение для лечения больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения.  В 2011 году  начат капитальный ремонт хирургического корпуса МУЗ «Шуйская ЦРБ».  Общая стоимость проекта - около 67 300,0 тыс. руб.  в прошедшем году работы выполнены на сумму 2000,00 тыс. руб.  Работы планируется завершить в 2012 г.         

        Одним из важнейших объектов транспортной инфраструктуры является Октябрьский мост. И, если автомобильный мост функционирует уже 2–й год, то строительно-монтажные работы на  пешеходном мосту удалось завершить только в 2011 году.  

         В рамках целевой программы продолжены работы по газификации, голубое топливо пришло в 3 квартиры, разработана ПСД на газификацию еще 7-ми жилых домов.

В целом  работы были выполнены на сумму  1037,452 тыс. руб.

         Особое внимание в 2011 году уделялось ремонту городских дорог. Впервые за последние годы на эти цели направлено 34,55 млн.  руб.  Усилиями Администрации привлечены областные средства и средства городских предприятий, организаций и частных предпринимателей.  Капитально отремонтированы ул. Кооперативная, Вихрева. Выполнен  текущий ямочный ремонт автодорог на общую сумму 14 366,055 тыс. руб., проведены работы по установке бордюрного камня на ул. Свердлова на общую сумму 3 963,63 тыс. руб., по ул. Свердлова отремонтированы тротуары на общую сумму 538,03 тыс.руб., нанесена дорожная разметка на автодорогах на сумму 249,954 тыс.руб. и  проведен ремонт искусственных неровностей на общую сумму 178,046 тыс.руб.  К сожалению, далеко не всегда работы проводились в установленные муниципальными контрактами сроки и с соответствующим качеством. 

     В планах Администрации  строительство автодороги Остапово – завод «Эггер», что позволит разгрузить одну из основных магистралей города – ул. Кооперативную.

2.3. Благоустройство

Как и в предыдущие годы, в 2011 г. большое внимание уделялось вопросам благоустройства  города. Работа по благоустройству города велась в соответствии с Планом мероприятий по благоустройству городского округа Шуя на 2011 г.

           Ход его  выполнения постоянно контролировался  главой  Администрации городского округа Шуя, а также депутатами городской  Думы городского округа Шуя. 

Заказчиком работ по благоустройству, в основном,   выступило муниципальное учреждение  «Управление городского хозяйства»   В проведении организационных мероприятий были задействованы все структурные подразделения Администрации городского округа.  В целях привлечения жителей к участию в благоустройстве городских территорий проводились  городские смотры-конкурсы: «Лучшая клумба 2011 г.», «Уютный дворик», «Лучший дворник 2011 года».

В рамках реализации плана благоустройства выполнены  работы на общую сумму  17 255,84 тыс.руб. В том числе, проведены работы по капитальному и текущему ремонту 17-ти шахтных колодцев на общую сумму 914,291 тыс.руб.,  произведена засыпка 4-х  старых колодцев на общую сумму 51,976 тыс.руб.,  произведен ремонт городского туалета на пл. Революции на сумму 191,862 тыс.руб., осуществлен ремонт городских мемориалов и памятников, выполнено благоустройство прилегающих к ним территорий на общую сумму 3 362,665 тыс. руб.,  проведены работы по  разборке и сборке «Заводских лав», ремонта спуска к «Заводским лавам» на общую сумму 471,116 тыс.руб.,  ликвидировано две несанкционированные свалки на окраинах города, впервые за последние годы вычищено два пруда. В течение прошлого года проведена  большая работа по озеленению города (высажено около 40 тыс. цветов), выпиловке аварийных деревьев и кронированию деревьев. При активном участии предпринимателей в городе появилось 10 новых автобусных павильонов, благоустраиваются Вокзальная и Комсомольская площади, пустырь на Полянке, появляются новые парковки. Заметно преобразились основные магистрали на въезде в город и городские скверы. Работы по благоустройству города проводились при активном контроле со стороны депутатского корпуса.

2.4. Транспорт

Пассажироперевозки по городу в 2011 году, как и в 2010, осуществляли 7 частных перевозчиков, на маршрутах работает 31 автобус. Стоимость проезда по городскому округу остается одна из самых низких по области. В течение года жалоб на работу общественного транспорта практически не было.

2.5. Жилье

По состоянию на 01.04.2011 г. в очереди на улучшение жилищных условий состоит 1587 семей (на 01.04.2010г. -1623, на 01.04.2009 г. – 1737, на 01.04.2008г.- 1862; на 01.04.2007 г. -1942), в т.ч. в льготных очередях – 366 (в 2010г. – 345, в 2009 г.- 386, в 2008г.-408; в 2007г. – 435). В первоочередном порядке жилье предоставлялось: для вывода из ветхого жилищного фонда – 2, сиротам –3 до подхода очереди, ветеранам боевых действий - 1.  В 2011 году было предоставлено 1186,0 кв. м. общей площади (в 2010 году 5335,1 кв. м, в 2009 г. – 2711,13 кв.м., в 2008г.- 1726,16кв.м, 2007г.-4300,52 кв.м), что позволило улучшить жилищные условия 25 семьям, в том числе 818,6 кв. м. жилой площади в специализированном жилом фонде,  1 семья получила жилье в маневренном фонде и 16 семей получили служебное жилье, в том числе 3 квартиры были распределены семьям  врачей Шуйской ЦРБ. 

В городском округе большой популярностью среди молодежи пользуется программа «Обеспечение жильем молодых семей в городском округе Шуя на 2011-2015 г.г.», реализуемая за счет федеральных, областных и местных средств. По состоянию на 01.01.2012г. в очереди стоит 63 молодых семьи. В 2011 г.  предоставлены социальные выплаты 5  молодым семьям на общую сумму 2,3  млн.руб. (в 2010 г. – 20 семей на сумму 11,9 млн.руб.  в 2009 г.- 10 семей на сумму 4,9 млн.руб., в 2008г. – 11семей на сумму 5,5 млн.руб.). 

В отчетном году продолжилась реализация программы «Переселение граждан из ветхого жилищного фонда городского округа Шуя на период 2004-2010 годы». На средства местного бюджета была приобретены 2 квартиры общей площадью 133,3 кв.м., в которые переселены 2 семьи,  приобретена одна квартира для детей-сирот стоимостью 773,8 тыс.руб. за счет средств областного бюджета. В текущем году Администрацией подготовлены документы  на получение федеральных и областных средств  по программе переселения граждан из ветхого жилищного фонда.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в соответствии с Законом Ивановской области от 14.06.2006 г. № 61-ОЗ «О порядке предоставления ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей – инвалидов, меры социальной поддержки по обеспечению жильем» и Правилами предоставления жилья за счет средств федерального бюджета нуждающимся в улучшении жилищных условий ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, а также единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения, утвержденными постановлением Правительства Ивановской области от 24.10.2006 № 174-п специалистами Отдела ЖКХ был сформирован полный пакет документов для    получения единовременной денежной выплаты на приобретение жилого помещения 60-ти участникам ВОВ на сумму 56 757,6 тыс. рублей.
Вместе с тем, все эти шаги не удовлетворяют имеющейся потребности наших граждан в жилье. В связи, с чем возрастает актуальность строительства малотажного жилого фонда. В прошлом году количество предоставленных земельных участков под индивидуальное и среднеэтажное жилищное строительство увеличилось, в городе  введено в эксплуатацию 6508  тыс. кв. метров жилья (2010 – 3216). В 2011 году впервые за последние годы выделен земельный участок для комплексной застройки малоэтажным жилым фондом. Предоставлено три земельных участка для строительства многоквартирных домов (пл. Комсомольская, ул. Фабричная, 2 Нагорная), имеется проектно-сметная документация. В рамках развития застроенных территорий выделен земельный участок на улице Ленина для строительства многоквартирного дома. В районе Лихушинской улицы зарезервирован земельный участок (около 10га) для индивидуальной жилищной застройки, в том числе для многодетных семей.
В отчетном году в собственность граждан передано 128 квартир (в 2010г.- 639, 2009 г.- 530, 2008г.-285). Всего в Шуе по состоянию  на 01.01.2012 г. приватизировано   84 %  жилищного фонда, на этот же период прошлого 2011 года – 83 % (2010года – 78%).

2.6. Экология

В течение 2011 года ведущими специалистами отдела ЖКХ  проводились проверки соблюдения природоохранного законодательства  и  «Правил об обеспечении чистоты и порядка на территории городского округа Шуя». По результатам проверок было выдано 432 предписания (2010 г.- 555, 2009 г.- 382, 2008 г. - 536). При выявлении незначительных нарушений правил санитарного содержания и благоустройства первоначально проводились разъяснительные беседы с нарушителями. В случае невыполнения предписаний в отношении нарушителей составлялись протоколы. За период  2011 г. был составлен 21 протокол, по пяти нарушениям материалы были направлены в Департамент государственного надзора Ивановской области. Основная часть нарушений касалась несоблюдения правил «Об обеспечении чистоты и порядка на территории городского округа Шуя», а так же имели место административные правонарушения, касающиеся самовольного размещения рекламы, складирования строительных материалов перед частными домами.

3. Социальная политика

3.1. Образование 

Развитие образования в 2011 году стало безусловным приоритетом органов местного самоуправления городского округа.

В 2011 году решены поставленные задачи:

1. Обеспечены доступность и повышение качества образовательных услуг на основе применения инновационных технологий обучения и воспитания.

2. Реализовано поэтапное введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

3. Расширены сферы применения здоровьесберегающих технологий в системе образования.

4. Свое развитие получили новые формы дошкольного образования.

5. Реализованы мероприятия в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

В 2011 году в городском округе Шуя функционировало 33 образовательных учреждения:  7 средних общеобразовательных школ, 4 основных и  2 начальных школы, 17 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования детей. Все общеобразовательные учреждения имеют свидетельство об аккредитации. Все первоклассники обучаются по новым федеральным стандартам в современных технически оборудованных классах. Все учреждения образования города получили статус бюджетных организаций, что позволит им далее развивать хозяйственную самостоятельность и быть конкурентоспособными.

В отчетном году серьезное внимание уделялось обеспечению нуждающихся местами в дошкольных учреждениях. Очередь детей (с 1,5 до 4,5 лет) по устройству в ДОУ в 2011 году составляла 270 человек. Решению проблемы способствовало  открытие после реконструкции муниципального детского сада на 250 мест, частного детского сада «Виктория». Кроме этого, работали два игровых центра для детей дошкольного возраста, группы для подготовки детей к школе в центрах культуры, группы кратковременного пребывания детей в ДОУ и т.д. В соответствии с Программой развития системы образования городского округа Шуя предусмотрено строительство детского сада на 12 групп (220 мест) в районе школы № 9. 

В дошкольных образовательных учреждениях поддерживается социально-приемлемый уровень родительской платы - 830 руб. в месяц. Это один из самых низких показателей в области среди городских округов. Кроме того, многодетные родители, семьи, где оба родителя являются работниками муниципальных образовательных учреждений, родители, имеющие детей-инвалидов и детей с отклонениями в развитии, либо получают компенсацию за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях, либо вовсе освобождены от оплаты за детский сад.
Задачей 2012 года является расширение доступности услуг дошкольного образования для населения городского округа Шуя, развитие вариативных форм и альтернативных моделей дошкольного образования;

В целом работа образовательных учреждений города ориентирована на повышение качества, эффективности и доступности начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. По итогам 2010-2011 учебного года было аттестовано 3712 учащихся 3-11 классов. В 2011 году 267 выпускников 11-х классов стали участниками единого государственного экзамена. Итоговая аттестация проводилась по 13 предметам. Лучшие результаты среди школ города показали гимназия № 1, средние школы  № 4 и 9. 17 выпускников награждены золотой и 10 - серебряной медалями «За особые успехи в учении». 79,2% выпускников 11 классов продолжили обучение в вузах (в 2010 году - 83%). 

Особое внимание уделялось оказанию поддержки  талантливой молодёжи города. Так в городе успешно действует подпрограмма «Одаренные дети», ежемесячно выплачивается стипендия городского округа Шуя четырнадцати лучшим старшеклассникам города, из муниципального бюджета учащимся выделяются средства на участие в областных и всероссийских олимпиадах, соревнованиях и конкурсах.

Не остаются без внимания городской Администрации педагоги образовательных учреждений. Городской округ ежегодно представляет педагогов на конкурс лучших учителей России. За период с 2006 год по 2011 год в нем приняли участие 36 педагогов. В 2011 году победителем конкурса лучших учителей России стал Сафронов А.Ю. учитель биологии МОУ СОШ № 7. В городском конкурсе «Педагог года», в 2011 году приняли участие 19 педагогов. Задача на 2012 год – продолжать развивать учительский потенциал, привлекать в образовательные учреждения молодых педагогов. 

В минувшем году значительно улучшилась ситуация по укреплению материально-технической базы общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений за счет средств муниципального и областного бюджетов. Полностью заменены окна в школе № 8, ДОУ № 6; в пяти учреждениях частично проведены значительные работы по противопожарной безопасности и антитеррористическому укреплению объектов образования. В ряде школ и дошкольных учреждений проведен выборочный ремонт крыш, во всех заведениях осуществлен необходимый ремонт отопительных систем. Благодаря укрепленной базе, система образования города не только сохранила имеющиеся традиции, но и в новых условиях по большинству направлений имеет положительные тенденции развития. 

Городской округ Шуя успешно выполнил запланированные показатели по федеральному проекту модернизации региональных систем общего образования. В 2011 году 3,7 млн. руб. средств областного и местного бюджетов (субсидия)  направлено на создание качественных условий образовательного процесса. Приобретено 3 единицы  учебно-лабораторного оборудования, 48 единиц технологического оборудования для школьных столовых, 21 единица компьютерного оборудования. Показатель уровня оснащенности общеобразовательных учреждений учебной компьютерной техникой составил в 2011 году 12,6 учащихся на один компьютер (в 2010 году 14,1). Самым значимым результатом проекта модернизации образования стало повышение средней заработной платы учителей. По инициативе Губернатора Ивановской области М.А. Меня в 2011 году выделены дополнительные средства из областного бюджета на повышение фонда оплаты труда школьных учителей на 30%.

Приоритетным в деятельности системы образования является сохранение и укрепление здоровья детей, их физическое развитие. В 2010-2011 учебном году продолжена работа по снижению показателей общей и учебной нагрузки учащихся, осуществлен переход общеобразовательных школ на пятидневную учебную неделю, введен 3 час физической культуры, открыты школьные центры здоровья. 

Для дополнительного образования детей в городе работают три учреждения, которые посещают 3291 человек (или 67,6% от всех учащихся школ города).

Объем финансирования муниципальной системы образования в 2011 году составил 280681,6 тыс. руб. (с учетом средств местного бюджета, внебюджетных средств, субвенций и субсидий).
3.3. Здравоохранение   

      В городском округе в прошедшем году медицинская помощь оказывалась населению городского округа по следующим направлениям: оказание скорой медицинской помощи,         оказание первичной медико-санитарной помощи, включая медицинскую помощь женщинам в период беременности, во время и после родов, в том числе медицинских и иных услуг, предоставляемых в построенном в 2010 году патологоанатомическом отделении, молочных кухнях, отделениях сестринского ухода.  

Демографические показатели

	
	2011г
	2010г
	2009г
	2008г

	Родилось: город


	673
	738
	736
	768

	умерло:     город

              
	1446


	1597


	1668


	1624



	рождаемость

город (на 1 тыс. населения)
	11,2
	12,7
	12,6
	13,0

	смертность:

город (на 1 тыс. населения)
	19,0
	20,6
	21,3
	21,2


Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в муниципальном учреждении здравоохранения «Шуйская станция скорой медицинской помощи».   Учреждение имеет двух учредителей: городской округ Шуя и  Шуйский муниципальный район.  Экстренная и неотложная медицинская помощь оказывалась  населению  городского округа      и  Шуйского муниципального  района.  Укомплектованность кадрами  лучше других учреждений: 72% врачами и 80% фельдшерами. Оснащение транспортом и оборудованием соответствует нормативам.    Финансирование учреждение осуществлено из бюджетов городского округа и муниципального района на 100%.

«Шуйская стоматологическая поликлиника»  обеспечивает население городского округа и муниципального района  стоматологической помощью. Несмотря на дефицит кадров: на треть обеспечена стоматологами и на две трети – зубными врачами - поликлиника впервые выполнила муниципальный заказ (109%). План по платным посещениям выполнен на 114%. , но по доходам от оказания платных услуг лишь на 75,9%. Это связано с недостаточной покупательной способностью населения, которое не может приобретать услуги из дорогостоящих материалов. Средняя заработная плата выросла с 7313 до  11512 руб., т.е.  на  57,4%. В том числе по программе модернизации здравоохранения за счёт выплат  по повышению доступности амбулаторной помощи на 37,2%.  Финансирование учреждения из бюджета городского округа Шуя  - 100% от плана. 
 «Шуйская центральная районная больница» обеспечивает  оказание первичной медико-санитарной помощи, включая медицинскую помощь женщинам в период беременности, во время и после родов, в том числе медицинских и иных услуг, предоставляемых в патологоанатомических отделениях, молочных кухнях, отделениях сестринского ухода.    Учреждение имеет двух учредителей: городской округ Шуя и  Шуйский муниципальный район. Медицинская помощь оказывалась  населению  городского округа  и  муниципального  района.  По ряду нозологий ЦРБ является межрайонным центром и обслуживает население 8 прикрепленных районов.

 Укомплектованность  врачами – 56%  средним персоналом – около 80%.

Муниципальный заказ выполнен по круглосуточному стационару на  105,2% дневному стационару на 129,2%. Много лет не выполняется муниципальный заказ по  амбулаторным посещениям, что связано с отсутствием ряда специалистов во взрослых поликлиниках (97,2%), по сравнению с 2010 годом увеличение на 5%. Средняя зарплата у врачей  по сравнению с 2010 годом увеличилась на 27,7 % за счет выплат по программе модернизации здравоохранения и двухкратного повышения  зарплаты на 6,5%.

В 2011 г.в МУЗ «Шуйская ЦРБ» устроились на работу 5 молодых врачей-специалистов, для них по муниципальной программе «Привлечение врачебных кадров» выплачивались подъёмные в размере 20 тыс. руб., производилась оплата съёмного жилья, выплачивались стимулирующие надбавки к зарплате. Кроме того, из муниципальной собственности для молодых специалистов выделено 3 квартиры.

С 2011 года МУЗ «Шуйская ЦРБ» участвует в программе модернизации здравоохранения Ивановской области, в которой предусмотрены мероприятия на укрепление материально-технической базы учреждения и внедрение стандартов медицинской помощи, а так же  повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами.

В 2011 году в рамках программы модернизации получены средства на кап. ремонт кровли и фасада детской поликлиники № 1 в сумме 6003,7 тыс. руб.,   приобретено оборудование на сумму 5834,2 тыс. руб.  ( УЗИ аппарат, ИВЛ, система мониторирования для акушерства, лабораторное оборудование). За оказание  мед. помощи по стандартам получено 27909 тыс. руб., за проведение диспансеризации 14-летних подростков – 480 тыс. руб., в поликлинике  на выплаты врачам-специалистам и специалистам со средним мед. образованием  получено 9215 тыс.руб. Всего на 1.01.2012 года по программе модернизации здравоохранения получено и израсходовано 49,4 млн.руб.

В ходе реализации  Национального проекта «Здоровье» в 2011 г. поступили средства на оплату труда участковым врачам-терапевтам, участковым педиатрам и их медсестрам в сумме  8,4 млн. руб. За диспансеризацию работающих граждан в количестве 1516 человек  дополнительно получено 2,2 млн. руб.,  по родовым сертификатам   получено 6,5 млн.руб., в т.ч. по женской консультации –2,1млн.руб., по родильному отделению – 3,8 млн.р., по детским поликлиникам – 1,6 млн. руб., за счет средств родовых сертификатов закуплено оборудование в женскую консультацию и родильное отделение на сумму 1100 тыс. руб., одноразовых материалов, медикаментов и мягкого инвентаря на сумму – 1,5 млн. руб.

3.4. Молодежная политика 

По данным статистики на 1 января 2010 г. в городском округе Шуя проживает 13916 человек (на 01.01.2009 г. – 14401), относящихся к категории молодежи (14-30 лет) – 24% от общего количества населения городского округа. 

Реализация молодежной политики осуществляется по  семи основным  направлениям работы:

· Содействие трудоустройству, временной трудовой занятости молодежи, профориентационная работа. 

· Содействие укреплению молодой семьи.

· Содействие научной, исследовательской, общественной деятельности рабочей, студенческой и учащейся молодежи.

· Развитие творчества, поддержка талантливой молодежи. Приобщение молодежи к культурным ценностям.

· Организация клубной работы с подростками и молодежью по месту жительства, в том числе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.

· Профилактика асоциальных явлений в молодежной среде. Пропаганда здорового образа жизни. Повышение правовой культуры молодежи.

· Содействие развитию сети молодежных и детских некоммерческих организаций, общественных объединений.

Консолидированный бюджет 2011 года на реализацию молодежной политики на территории городского округа Шуя составил 6738,6 тыс. рублей (2010 г. -  6683,5 тыс. рублей):

Всего за 2011 год  на временные рабочие места, организованные службой временной занятости, было трудоустроено 1168 человек, в том числе несовершеннолетних граждан – 546 (2010 г. - 604), граждан в возрасте от 18 до 29 лет 622 (2010 г. – 598). 

Поддержка одаренных молодых людей, отличников, активистов научной и общественной жизни города – приоритетное направление реализации молодежной политики в  городском округе Шуя, где в обязательном порядке поощряется молодежь за ее отличную учебу, за ее стремление к знаниям, активную жизненную позицию. В 2011 году, так же как в прошлые годы, 54 молодым людям Комиссией по наградам городского округа Шуя было присвоено звание «Стипендиат городского округа Шуя» за отличную учебу и активную общественную работу. На прошедшем в 2011 году конкурсе на соискание премий Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи 3 премии получены молодыми шуянами. Это молодая писательница Анна Одувалова (номинация «Литературный талант»), студентка 5 курса факультета физики, математики, информатики ФГБОУ ВПО «ШГПУ» (ныне ведущий специалист комитета архитектуры и градостроительства Администрации городского округа Шуя) Надежда Новикова (номинация «Интеллектуальная и научная деятельность»), Александр Мясников (номинация «Журналистика») корреспондент газеты «Шуйские известия». 

Уникальным в своем роде культурно-массовым мероприятием является региональный фестиваль молодежных театров моды «Мир молодых», который ведет свою историю с 2002 года и вот уже на протяжении 10 лет собирает творческую молодежь, стремящуюся сказать свое слово в мире моды. Шуйский фестиваль способствует творческому самовыражению молодежи, сохранению и приумножению  культурных и национальных традиций.

В 2011 году «Мир молодых» пополнили новые имена, коллективы, расширена география участников. Заметен профессиональный рост авторов коллекций, дизайнеров одежды. Несравнимо выше по уровню год от года становится и сам фестиваль. В нынешнем году на суд профессионального и зрительского жюри 60 своих лучших коллекций в номинациях «Повседневные коллекции моделей одежды», «Альтернативные коллекции моделей одежды», «Эксклюзивные коллекции моделей одежды», «Авторские коллекции моделей одежды» представили 24 творческих коллектива.


В городе для молодежи проводится большое количество мероприятий гражданско-патриотического направления, активно реализуются проекты, пропагандирующие здоровый образ жизни.  Все мероприятия проводятся при непосредственной поддержке и участия специалистов и воспитанников муниципального учреждения «Молодежный информационный центр», общественных волонтерских объединений, учреждений дополнительного образования, учебных заведений профессионального образования города. По-прежнему, в работе с молодежью весомую роль играет организация клубной работы по месту жительства. В городе действуют шесть подростковых клубов по месту жительства, расположенных в различных микрорайонах города, кружки, секции, студии в которых посещает 1500 человек (это 80 % детей школьного возраста), из них порядка  20% (300 человек) - дети из проблемных семей. Необходимо отметить, что в 2011 году средняя посещаемость клубов по месту жительства детьми и подростками по сравнению в 2010 годом увеличилась, что, несомненно, является положительным моментом. Также увеличилось количество действующих кружков и объединений по интересам, работающих на их базе.
В прошедшем году в рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Патриотическое воспитание населения города Шуи Ивановской области на 2011-2015 г. г.» продолжили активно работать подростково-молодежные объединения военно-патриотической направленности: «Юный ракетчик» МОУ СОШ №9, «Вымпел» Шуйский филиал ОГОУ СПО «Ивановский промышленно-экономический колледж», «Будущее России» Профессиональный лицей № 42, «Факел» Профессиональный лицей № 4, «Суворовец» МУДОД «Детский образовательно-оздоровительный (спортивный) центр». Летом 2011 года в десятый раз продолжил раскопки древнего Клочковского селища наших предков в Шуйском районе  историко-архелогический клуб «КЛИО» под руководством Ольги Несмиян.  Члены клуба активно занимались изучением истории Шуи, вовлекали в свою деятельность все большее число подростков и молодежи, тем самым, развивая патриотические чувства к нашей малой Родине.

2011 год стал итоговым в реализации проекта «Молодежная Администрация городского округа Шуя», реализующегося с 2009 года,  способствующего формированию кадрового резерва и подготовке молодых талантливых, творчески мыслящих управленцев к работе в  органах местного самоуправления. На сегодняшний день 3 человека (Кочетков Сергей, Крайкин Сергей и Новикова Надежда) из состава Молодежной Администрации приняты на работу  в структурные подразделения  Администрации городского Шуя, 3 человека -  включены в состав резерва управленческих кадров городского округа Шуя. В задачах на 2012 год – проведение конкурсного отбора в состав Молодежной Администрации на 2012-2013 г. г.

3.5. Культура 

Политика органов местного самоуправления городского округа Шуя  направлена на формирование условий для развития сферы культуры, повышение духовно-нравственного уровня населения города. 

Культурное пространство городского округа Шуя сформировано. Городской округ Шуя обладает богатым историко-культурным потенциалом и располагает сетью муниципальных учреждений культуры, которые предоставляют населению большой спектр культурных, образовательных и информационных услуг. 

Сеть муниципальных учреждений культуры  городского округа Шуя составляют: 2 музея, 2 школы дополнительного образования детей, 3 культурно-досуговых учреждения,  2 парка, 4 библиотеки.

По состоянию на 1 января 2012 года 5 учреждений культуры изменили организационно-правовую форму на автономную, 2 учреждения, это городские музеи,  стали бюджетными.

В сентябре 2011 года в состав МАУК «Шуйский городской социально-культурный комплекс» вошел культурный центр «Павловский». Учреждение сохранило статус центра высокой культуры, в нем созданы все условия для культурно-творческой деятельности, эстетического и духовно-нравственного развития личности.

Важным направлением в сфере культуры является организация досуга населения,  интенсификация культурной жизни города.  На высоком профессиональном уровне организованы и проведены ежегодные городские мероприятия, участниками которых стали более 300 тысяч человек.  


С конкурсами, играми, забавами, угощением,  театрализованной концертно-развлекательной программой «Чудеса широкой Масленицы» прошли в  городском парке культуры и отдыха масленичные гуляния. 


В день рождения города на Центральной площади проведена театрализованная праздничная  программа  «Подарки городу родному». Большой комплекс концертно-развлекательных мероприятий организован в городском и детском парках.

Второй год подряд  в городе проходит Праздник Мыла. В городском парке  была проведена большая музыкальная театрализованная программа   с участием  творческих коллективов города. В этом году празднику предшествовал грандиозный парад мыльных пузырей, в котором приняло участие более 2 тысяч жителей города. 

На протяжении девяти лет в разных микрорайонах города проводятся праздники улиц. Концертные программы ежегодно собирают самую широкую аудиторию зрителей и участников  различных возрастов.
В исконно фольклорном ключе проводят традиционные праздники и обряды  творческие коллективы:  «Злата Русь», «Шуйские гармоники», «Околица», «Калинушка», «Озорники», духовой оркестр.  Большой популярностью у интеллигенции города пользуются концерты цикла «Шуйские сезоны».

Ценители настоящего искусства смогли насладиться обширной и насыщенной программой ежегодных фестивалей «Солнечный эльф», «Пасхальный фестиваль», «Дни российской культуры» и «Театральные встречи в провинции». В рамках фестивалей состоялся целый ряд концертных программ, литературных и музыкальных вечеров, прошли встречи с интересными людьми, презентации книг, открыты библиотечные и музейные выставки.

Особое внимание уделялось работе учреждений культуры по патриотическому, духовно-нравственному и эстетическому воспитанию детей и молодежи.

Для развития творческих способностей создано 60 культурно-досуговых формирований, в них занимается 1422 чел., из них для детей – 30 формирований, участников – 810 чел. Более 830 человек обучаются по программам эстетической направленности в учреждениях дополнительного образования детей. 9 коллективов художественной самодеятельности имеют звания «народный». 

В результате упорной и плодотворной работы учащиеся школ дополнительного образования детей и творческие коллективы города достигают высокого профессионального мастерства, что подтверждают многочисленные дипломы престижных фестивалей, конкурсов  и выставок различных уровней.

На территории городского округа Шуя под государственной и муниципальной охраной находятся 479 памятников истории и культуры. Из них 14 – федерального, 12 – регионального значения, остальные – выявленные объекты культурного наследия. 
В 2011году на основании Распоряжения Правительства Ивановской области 17 выявленных объектов культурного наследия внесены в государственный реестр объектов культурного наследия в качестве памятников муниципального значения. В настоящее время ведется  консультирование граждан по заключению охранных обязательств и соблюдению норм действующего законодательства по охране объектов культурного наследия

3.6. Физкультура и спорт

В 2011 году работа Администрации в сфере физической культуры и спорта была направлена на реализацию  выполнения областной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ивановской области на 2011 – 2015 годы» и городских программ «Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий, обеспечение условий для развития на территории городского округа Шуя физической культуры и массового спорта на 2010-2012 годы» и «Выравнивание обеспеченности населения городского округа Шуя объектами физической культуры и спорта на 2011-2015 годы».

Количество спортивных мероприятий, проводимых в течение календарного года всегда остается стабильно высоким. Так   в 2009 году – 228, в 2010 году – 269, в 2011 - 258.

Только на территории города было проведено 134 соревнования (для сравнения в Кинешме 78, в Вичуге 75, в Кохме 50). Из них статус общегородского имели 89 мероприятий, 30 областного уровня, 15 – региональных и  республиканских соревнований. В прошедшем году в мероприятиях, проведенных на территории города, приняло участие 14380 человек. В 2011 году Шуя стала  центром проведения многих областных финалов первенств Ивановской области среди учащейся молодежи, что доказывает высокое доверие к нам, как к организаторам, со стороны Департамента спорта и туризма Ивановской области. К традиционным массовым состязаниям, таким как лыжная гонка памяти Л.С.Туманова, легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Шуйские известия», первенства города по кроссу среди школьников в этом году нашему городу было предоставлено право проведения других крупных соревнований. В рамках общероссийского дня «Лыжня России – 2011» на лыжной базе «Осиновая гора» были проведены соревнования, в которых приняли участие более одной тысячи человек. В минувшем году  в рамках общероссийских массовых соревнований по спортивному ориентированию  «Российский азимут»» нашему городу второй раз  было доверено проведение столь ответственных стартов. Наш город стал одним из центров проведения этих крупных соревнований на территории Ивановской области. Эта акция вызвала больший интерес у жителей нашего города. Вообще стало хорошей традиций проведения на шуйской земле таких крупных соревнований, как «Лыжня России», «Кросс Наций» и «Российский азимут». Подобные мероприятия в Ивановской области проводятся еще только в областном центре и городе Кохма. Очень важным направлением в работе  является  организационная и методическая работа с людьми с ограниченными возможностями. Совместно со студентами и преподавателями педагогического университета, клубом «Пингвин» проводятся городские и областные соревнования по адаптивной физкультуре с инвалидами-опорниками, инвалидами по зрению и слуху. Сборные команды города активно участвуют в региональных соревнованиях и нередко становятся победителями и призерами этих соревнований. В.Н.Латышев вошел в состав сборной команды Ивановской области, которая выступала на соревнованиях Параспартакиады ЦФО, где заняла третье призовое место. Налажено тесное сотрудничество с руководством ВОС (Поливанова Н.И.) и клубами «Источник» (Коржаева Л.В.) и «Пингвин» (Махов А.С.) из ШГПУ. В 2011 году в шестой раз прошел фестиваль спорта среди инвалидов-опорников. Работа с инвалидами в городе была признана председателем Паралимпийского комитета Ивановской области одной из лучших.

В минувшем году спортсмены шуяне приняли участие в состязаниях за пределами города 119 раз. Из них: в 73 – областных, 24 – региональных, 22 – республиканских. Всего наши спортсмены соревновались в 35 городах России за пределами Ивановской области. 

В этом году в городе на базе Шуйского комплексного центра социального обслуживания открыт новый спортивный игровой зал и оборудован новый тренажерный комплекс. Началось строительство бассейна на территории стадиона «Труд». Подготовлена проектно-сметная документация на футбольное поле с искусственным покрытием для стадиона «Спартак».

4. Административная деятельность

 4.1. Координация кадровой политики и совершенствование структуры Администрации

      
В целях минимизации управленческих расходов в прошлом году была изменена структура Администрации, и произошло 15% сокращение количества муниципальных служащих. Естественно, это потребовало перераспределения части полномочий (функций) среди оставшегося персонала.
На 01.01.2011г.  количество муниципальных служащих, имеющих стаж работы до 5-ти лет, составляет 39%; по сравнению с 2010 годом несколько увеличилось  количество муниципальных служащих, достигших пенсионного возраста (группа старших должностей); 99  % имеют высшее образование, причем треть из них  имеет два и более высших образования. По-прежнему преобладает педагогическое образование – 35%, финансово-экономическое – 25 %, техническое – 23%, юридическое – 13 %.  При этом необходимо отметить, что в последние годы  в Администрации наметился  приток  молодежи.  На сегодняшний день она  составляет – 20%. Несомненно, что приход молодежи в ОМСУ с достаточно качественным образовательным уровнем является  положительной тенденцией. Но вместе с тем,  в сегодняшних условиях она еще не обладает  достаточно высокой степенью социальной адаптации,  ей не хватает знаний в области коммуникаций, принятия управленческих решений. И на эти вопросы в первую очередь нам необходимо обращать внимание при составлении программ обучения муниципальных служащих.

За прошедший год на работу в администрацию принято 11 муниципальных служащих, причем два человека из состава резерва управленческих кадров и 3 из состава Молодежной Администрации.

4.2. Информационная деятельность


В течение всего года пресс-службой осуществлялось оперативное взаимодействие и поддержание рабочих контактов с главными редакторами и журналистами газет: «Шуйские известия», «Местный спрос», «Частник Шуя», «Ивановская газета», «Рабочий край», «Комсомольская правда. Иваново»,  руководителями и журналистами телерадиокомпаний ВГТРК, «Ивановское телевидение», «Барс», «Радио Шуя». За 2011 год подготовлено и размещено в местных средствах массовой информации 150 пресс-релизов,  в областных – 34. Пресс служба предоставляла необходимую информацию по различным мероприятиям,  информацию  текущего характера для поддержания непрерывного потока новостей, а также по запросам СМИ.

       Для своевременного, оперативного и систематического информирования населения о деятельности Администрации проводились пресс-конференции с участием Главы Администрации городского округа Шуя, его заместителей и руководителей муниципальных предприятий.
       На  новостной ленте официального сайта городского округа Шуя  в 2011 году размещено  637 информационных материалов, 580 направлено для размещения  на областном Интернет-портале  «Мое Иваново».  В течение года на сайте городского округа Шуя проведено 11 интернет-опросов пользователей (отношение к проведению субботников, принятие мер  к бродячим животным, защита прав потребителей, установка бюста К. Бальмонта, выборы  и др.). 

       В 2011 году для Главы Администрации, заместителей Главы Администрации и городского округа Шуя созданы страницы в Твиттере (он-лайн сети для ведения микроблогов).        В ноябре-декабре прошлого года проведено пятнадцать   информационных встреч с населением по месту жительства, где руководители Администрации отчитались о своей работе. 
4.3. Взаимодействие с городской Думой

Решение городских проблем невозможно без активного участия представителей городского сообщества, политических партий и общественных организаций, но  самое  главное - без конструктивного сотрудничества с депутатами городской Думы  городского округа Шуя. 

Необходимо отметить, что за последний год работа структурных подразделений Администрации по выполнению решений Думы заметно улучшилась, о чем неоднократно  отмечалось на заседаниях представительного органа. Структурные подразделения Администрации работают с депутатами в тесном сотрудничестве. Все документы, выносимые Администрацией, проходили предварительное обсуждение в комитетах представительного органа. Из 264 вопросов, рассмотренных на Думе 173 (65%) были внесены Главой Администрации городского округа,  большинство проектов МПА принимались  с первого раза, что говорит об их хорошей предварительной проработке в постоянных депутатских комитетах.

Депутаты входят в составы многих межведомственных комиссий создаваемых правовыми актами Администрации городского округа, многие из них  активно участвовали в прошлом году в контроле за ходом реализации Плана благоустройства.

4.4. Работа с обращениями граждан
      За 2011 год в Администрацию поступило   2285 обращений граждан   (в 2010г. - 2005),  принято  на   личном приеме у Главы Администрации   229 человек   (в 2010г. – 122, т.к. приемы начались с июля).  В целом тематика обращений по сравнению с 2010г. не изменилась. Людей  волнуют проблемы  сегодняшней   жизни: работа коммунального хозяйства, предоставление жилья (47%), вопросы строительства и предоставление земельных участков (35%).   
     Усилилась личная ответственность исполнителей – руководителей структурных подразделений и специалистов в принятии обоснованных решений и исчерпывающих мер при рассмотрении обращений граждан. Если число повторных обращений осталось на уровне предыдущего года, то число обращений с нарушением срока рассмотрения уменьшилось на треть –  4 % (2010 г.- 6 %). Все факты нарушения порядка рассмотрения обращений граждан со стороны муниципальных служащих получают принципиальную оценку. 
      За 2011 год Главой Администрации городского округа  издано 2058 правовых актов, и них 1775  постановлений (2010г. - 2042)     и  283  распоряжений (2010г. – 455). В том числе принят 121 нормативно - правовой акт (2010г.– 98)

4.5. Административная реформа

Главной  целью административной реформы мы считаем – повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления, ориентированной на результат. В этой части проведена весомая работа по оптимизации бюджетных расходов в рамках реформирования муниципальных финансов. Большая часть бюджетных ассигнований охвачена муниципальными программами (в 2011 году они составили 83,1% всех расходов). Оптимизирована структура Администрации. Реализуются механизмы противодействия коррупции, в том числе антикоррупционной экспертизы принимаемых нормативных правовых актов. В этом направлении мы активно сотрудничаем с Шуйской межрайонной прокуратурой. Созданы новые механизмы взаимодействия  с общественностью и гражданами. В соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ информация о деятельности органов местного самоуправления городского округа размещена на официальном сайте. Активно используются возможности Интернет-приемной, через которую в Администрацию сегодня поступает до 10% всех обращений граждан. 


Одной из основной задач  Административной реформы является повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг. В настоящее время  на территории городского округа Шуя органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями оказывается 97 муниципальных услуг. Разработаны и утверждены административные регламенты.  
Причем в этой работе мы постарались сделать главный акцент на организацию услуг через многофункциональный центр.

Муниципальное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» было создано в форме автономного учреждения, со штатной численностью пять человек. При подборе и подготовки помещения мы постарались сделать все максимально удобным как для сотрудников, так и для посетителей. 

Активную поддержку в создании МФЦ нам оказал Департамент экономического развития и торговли Ивановской области. Так в соответствии с соглашением между Администрацией и Департаментом город в прошлом году получил 1631 тыс. рублей из регионального бюджета и 1100 тыс. руб. было затрачено местных средств.

На сегодняшний день в МФЦ организовано 25 рабочих мест и в перспективе будет предоставляться более 100 государственных и муниципальных услуг. В соответствии с заключенными   соглашениями в центре осуществляют прием граждан специалисты ряда территориальных органов государственной власти Ивановской области.
Из муниципальных услуг в МФЦ в настоящее время предоставляются наиболее востребованные: отделами ЖКХ и образования, земельным комитетом,  комитетом архитектуры и градостроительства, комитетом экономики и торговли. За  два месяца работы в 2011 году услугами центра воспользовалось около трех  тысяч человек. Сегодня  можно с уверенностью сказать, что появление МФЦ существенно упростило процедуры и сократило сроки получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг. 
В отчете  обозначены лишь основные моменты в работе Администрации городского округа Шуя и задачи, стоящие перед местной властью. Нам всем предстоит каждодневный напряженный труд на благо наших жителей. Оценку нашей работе могут дать только сами горожане, наши избиратели. Именно их мнение для всех нас является опредяющим. 

           Глава Администрации 

           городского округа Шуя                                                 В.И. Пасечник

           март 2012 года   
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