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Паспорт

комплексной программы социально-экономического развития 
городского округа Шуя Ивановской области

на 2014-2016 годы.

	Наименование Программы
	Комплексная программа социально-экономического развития городского округа Шуя Ивановской области на 2014-2016 годы 

	Основание для разработки Программы
	Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 

Решение Думы городского округа Шуя от 31.08.2011 №  125 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития городского округа Шуя на период до 2020 года»,
Муниципальные программы городского округа Шуя,
Постановление Администрации городского округа Шуя от 16.09.2013 № 1439 «Об утверждении городской адресной инвестиционной программы городского округа Шуя на 2014год и на плановый период 2015 и 2016 годов"

	Заказчик Программы
	Дума городского округа Шуя 

	Разработчики Программы
	Администрация городского округа Шуя Ивановской области

	Исполнители Программы
	Структурные подразделения Администрации городского округа Шуя 

	Основные цели Программы
	1. Многофункциональная экономика, основанная на развитии традиционных и новых направлений промышленного производства.

2. Развитие малого и среднего предпринимательства.
3. Создание эффективной системы обеспечения населения качественными товарами и услугами.
4. Повышение качества оказания услуг в социальной сфере.

5. Улучшение жилищных условий населения,  формирование доступного рынка жилья.

6. Повышение качества оказания коммунальных услуг населению.

7. Обеспечение надлежащего транспортно-эксплуатационного состояния дорог и тротуаров.

8. Организация эффективного функционирования транспортной системы городского округа Шуя, повышение безопасности транспорта и доступности транспортных услуг для жителей и организаций города.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в жилищно-коммунальной и бюджетной сферах города.

  10.Улучшение экологической обстановки за счет рационального использования, восстановления и охраны природных ресурсов  на территории городского округа Шуя.

  11. Повышение эффективности муниципального управления, повышение качества и доступности муниципальных услуг для граждан и организаций города.
12. Осуществление поддержки инициатив территориального общественного самоуправления, реализация мероприятий по содействию развития территориального общественного самоуправления.

	 Основные задачи программы
	В сфере экономики:

- создание новых рабочих мест;
- оказание содействия предприятиям города в решении их проблем в рамках полномочий Администрации;

- развитие социального партнёрства;

- оказание финансовой, имущественной, консультационной, информационной поддержки субъектам малого и среднего  предпринимательства;
- оптимизация размещения объектов потребительского рынка, обеспечивающих территориальную доступность товаров и услуг во всех районах города;
- дальнейшее развитие социально-ориентированной системы торгового и бытового обслуживания, обеспечивающей ценовую доступность продовольственных и промышленных товаров, бытовых услуг для всех социальных групп населения.
Физическая культура и спорт:
- формирование потребности людей в физическом совершенстве за счет развития массового спорта, физкультурно-оздоровительного движения  среди различных категорий и групп населения; загрузка имеющихся в городе спортивных объектов на 100%;

- обеспечение развития сети детско-юношеских спортивных школ, спортивных клубов, создание условий для высших достижений в спорте.
    В сфере образования:

- обеспечение современного качества общего образования, соответствующего актуальным и перспективным запросам общества и каждого обучающегося, внедрение современных условий обучения и новых моделей обучения;
- обеспечение доступности дополнительного образования для всех категорий детей;
- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений. Создание условий для реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;

- повышение доступности  дошкольного образования;

- развитие учительского потенциала;

- разработка системы поддержки талантливых детей (поиск и поддержка талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода обучения);

- формирование единой информационно-образовательной среды и интенсивного внедрения информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс;
- создание условий для развития образования, ориентированного на сохранение и укрепление здоровья детей.

    В сфере культуры:
- сохранение и популяризация историко-культурного наследия городского округа Шуя;

- укрепление и модернизация материально-технической базы учреждений культуры;

-  организация  обустройства мест массового отдыха населения;
- укрепление и  развитие  кадрового  потенциала  сферы культуры; 

- реализация потребностей населения в культурном и духовном развитии, обеспечение доступа населения города к лучшим представителям профессионального искусства; сохранение и развитие народного художественного творчества.
  Молодежная политика:

- создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи;

- развитие потенциала молодежи и расширение возможностей его использования в структуре городской экономики; волонтерская деятельность; 
- вовлечение молодёжи в социальную практику;

- развитие инфраструктуры государственной молодёжной политики.
  В сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства:

- обеспечение доступности жилья для граждан, безопасных и комфортных условий проживания в нем;

- увеличение обеспеченности населения объектами коммунальной инфраструктуры, повышения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг;

- сохранение существующей системы автомобильных дорог, повышение её эксплуатационного состояния, обеспечение бесперебойного и безопасного движения на автомобильных дорогах;
- обеспечение населения объектами транспортной инфраструктуры.

 В сфере энергосбережения:

- проведение в учреждениях бюджетной сферы, на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства города и многоквартирных домах   мероприятий, направленных на экономию всех видов ресурсов.
В сфере охраны окружающей среды:
-  рациональное использование, восстановление и охрана природных ресурсов  на территории города;
- обеспечение содержания территории города в надлежащем порядке и чистоте.
   В сфере муниципального управления:
- совершенствование  методов и процедур управления, направленных  на улучшение качества предоставления  муниципальных услуг;

-  модернизация  системы информационного обеспечения Администрации  города.
В сфере территориального общественного самоуправления:

- комплексное решение проблем развития территориального общественного самоуправления в соответствии с социально-экономическими задачами развития города.

	Сроки реализации

Программы
	2014-2016 годы

	Перечень основных мероприятий Программы
	Приложение № 1 к Комплексной программе социально-экономического развития городского округа Шуя Ивановской области на 2014-2016 годы

	Объемы и источники финансирования Программы
	Объем финансирования на период 2014-2016 годы, всего –  1584,2 млн. руб., в том числе:

федеральный бюджет –           126,7         млн. руб.
областной бюджет –                714,5         млн. руб.
 городской бюджет  –               743,0         млн. руб. 

	Контроль за реализацией Программы
	Контроль за исполнением мероприятий Программы осуществляется органами местного самоуправления городского округа Шуя в пределах их полномочий


Раздел I. Введение. 

Главной стратегической целью развития города Шуи  является стабильное улучшение качества жизни всех слоев населения города. Это  возможно только при развивающейся конкурентоспособной экономике, стабильности, слаженной работе городской инфраструктуры, укреплении материальной базы города.
1.1 Основные итоги реализации КПСЭР на 2011-2013 годы.

Программа была утверждена решением городской Думы  № 125    от 31.08. 2011 года.  На выполнение программных мероприятий в 2011-2013 годах  из всех уровней бюджета выделены средства в сумме 1367,9  млн. рублей  (2011г. 452,7 млн. рублей,  2012 г. – 473,8 млн. рублей,  2013г. – 441,4 млн. рублей).

Программа определила  конкретные  мероприятия, выполнение которых способствовало  решению первоочередных на тот момент проблем.

Сфера экономики.
Экономику нашего города исторически определяет промышленный сектор производства. Кроме того, большую роль играют торговые сети,  малый и средний бизнес.  Состояние  экономики города за 2011-2013 годы можно охарактеризовать как стабильное. Практически все предприятия работали в штатном режиме. 

Сильные позиции город  демонстрирует  по обороту торговли, которая каждый год заметно прирастает. Обеспеченность населения города торговыми площадями составляет 729 кв. метров  торговой площади на тысячу человек  при нормативе обеспеченности населения площадью торговых объектов для Ивановской области – 413 кв. метров; для города Шуи – 452 кв. метра. Несмотря на то, что фактическая обеспеченность населения города Шуя площадью торговых объектов выше нормативной, сеть розничной  торговли городского округа Шуя ежегодно  увеличивается.
Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях выросла с 12519 рублей в 2011 году до 17719 рублей в 2013 году.  По  состоянию на 1 января 2014 года показатель напряжённости на рынке труда составил 0,2.  Шуйский центр занятости населения предлагает значительное количество вакансий. 

Основной целью майских Указов Президента является повышение уровня и улучшение качества жизни населения. Предполагается увеличение к 2018 году размера реальной заработной платы до полутора раз. За 2013 год средняя заработная плата по городу выросла на  112%  реальная – на 105%, реальные денежные доходы населения – на  104  %.   Понятно, что решить задачу повышения средней заработной платы невозможно без роста промышленного производства, его модернизации.

По состоянию на 01.01.14 года  на территории города зарегистрировано 769 малых и средних предприятий, на которых трудятся 15,095 тыс. человек.  В целях дальнейшего развития малого и среднего бизнеса  в городе в настоящее время действует    «Программа развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Шуя на 2012-2015 годы», в рамках которой  наиболее востребована финансовая поддержка СМСП в виде субсидирования процентной ставки по привлечённым кредитам. 

Социальная сфера.
- здравоохранение:  в  рамках участия МУЗ «Шуйская  ЦРБ»  в программе «Модернизация здравоохранения Ивановской области на 2011-2012 годы»   получено новое современное оборудование и проведён капитальный ремонт хирургического корпуса, отремонтирован  фасад и кровля  детской поликлиники №1, сделан ремонт   в  поликлинике №2.  Всего на реализацию программы «Модернизация здравоохранения Ивановской области на 2011-2012 годы» Шуе выделено более двухсот миллионов рублей, средства городского бюджета составили пять миллионов рублей.  На капитальные ремонты в 2011 году из городского  бюджета   было направлено  почти 7 млн.  рублей  и  около  четырёх  миллионов  рублей на оборудование для выполнения стандартов оказания медицинской помощи.
Участие Шуйской ЦРБ в программе модернизации  позволило не только улучшить материально-техническую базу больницы, но и выстроить эффективную систему оказания медицинской помощи и реабилитации пациентов с сосудистыми заболеваниями, что позволило улучшить результаты лечения больных с данной патологией.

В соответствии с программой «Подготовка врачебных кадров и привлечение  специалистов  для  учреждений  здравоохранения  городского округа Шуя»   на 2011-2015 годы  за 2011-2013 годы предоставлено  4 квартиры.
 - развитие  спортивно-технической  базы:  в 2011 году на базе Шуйского комплексного центра социального обслуживания населения был открыт новый спортивный  игровой зал и тренажёрный комплекс, в 2013 году начала работу «Академия европейского футбола», введёны  в эксплуатацию плавательный бассейн и футбольное поле с искусственным покрытием;

- образование: существенно вырос размер средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений  - с 14497 рублей до 16343 рублей, значительно изменилась школьная инфраструктура. За три года в рамках проекта модернизации системы общего образования городскому округу Шуя было выделено более 20 млн. рублей . Эти средства были направлены на приобретение нового современного оборудования, которое получили все общеобразовательные  школы  города. 

В результате проведенных мероприятий по совершенствованию школьной инфраструктуры в сравнении с 2010 годом: 

- доля образовательных учреждений, в которых учащимся обеспечена возможность пользоваться современными столовыми, оснащенными современным технологическим оборудованием, увеличилась с 73%  до 100%, а доля обучающихся общеобразовательных учреждений, которые получают качественное двухразовое горячее питание, с 9%  до 15,4%; одноразовое питание получают 83,4% учащихся;

- доля образовательных учреждений, имеющих современные библиотеки, увеличилась с 52% до 68,8%; 

- доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными спортзалами и спортплощадками на условиях договора пользования, выросла с 53% до 100%; 

- доля обучающихся, которым предоставлены все основные виды условий обучения (в общей численности по основным программам общего образования) увеличились с 78,3% до 94,96%. 

Продолжается компьютеризация системы образования и оснащение школ интерактивным оборудованием, в результате чего показатель количества учащихся на 1 компьютер в школах снизился с 12,6 в 2010 году до 9 человек. Во всех учреждениях имеются мультимедийные проекторы, есть хотя бы одна интерактивная доска, все учреждения перешли на электронный документооборот, имеют выход в Интернет. В 2013 году введены в практику «Электронный журнал» и «Электронный дневник» в каждом образовательном учреждении. 

В 2012 и 2013 году за счет средств модернизации проведены капитальные ремонтные работы в 6 школах. Общая сумма средств на капремонт составила 7537,4 тыс.руб. 

Процент  охвата детей организованным дошкольным образованием в городском округе Шуя имеет положительную динамику 81,2% (в 2011 году), 83,7% (в 2012 году), 86,6% (в 2013 году). Проведена большая планомерная работа по подготовке и реализации мероприятий для увеличения охвата детей услугами дошкольного образования:  созданы  дополнительные места в ДОУ за счет  оптимизации площадей,  перепрофилированы  помещения с целью создания новых групп,  развиваются вариативные формы дошкольного образования,   в городе функционирует  семейная группа, как структурное подразделение при МДОУ №20.  Частично проблему нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях решает открытие частных центров развития ребёнка  – в настоящее время в городе их четыре. В общей сложности  эти центры посещают  180 детей.  

Все это позволило при комплектовании на 2013-2014 годы  принять в детские сады  604 ребенка, что превышает плановый показатель  на 300 человек. В настоящее время решен вопрос предоставления мест детям, достигшим 3-хлетнего возраста. Таким образом, плановая деятельность по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части достижения к 2016 году 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет в городе  Шуя на сегодняшний день выполнена. 
- культура:  в  период с 2011 по 2013 годы на проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы учреждений культуры  из местного бюджета выделено более 11 млн. рублей. Наиболее крупные проекты:  проведение ремонтно-реставрационных работ фасада Литературно-краеведческого музея Константина Бальмонта, ремонт фасада Детской художественной школы, капитальный ремонт фойе, зрительного и танцевального залов городского Дома культуры, газификацию Центральной библиотеки, капитальный ремонт аттракционов в  городском парке.

Во исполнение поручений Президента Российской Федерации в 2013 году осуществляется поэтапное повышение зарплаты и ее доведение к 2018 году до 100% средней заработной плате по региону.  В 1 полугодии  2013 года  заработная плата в сфере культуры  увеличилась по сравнению с 2012 годом и составила 10826 рублей (2012 год – 8872 рубля).

В последние годы наблюдается положительная динамика роста количества культурно-массовых мероприятий для различных возрастных и социальных групп населения – в 2012 году проведено 712 мероприятий, которые посетили  почти 326 тыс.человек (в 2010  году проведено 533 мероприятий, 298 тыс.посетителей). 

- молодёжная политика:  2011-2013 годы были насыщены проведением как традиционных, так и новых мероприятий различной направленности: созданы и реализуются проекты, такие как «Школа лидеров», «Волонтерство», «Молодой патриот», «Одаренная молодежь», направленные на различные социальные группы молодежи. В городе сохранена и развивается сеть клубов по месту жительства - 6 клубов ведут работу в различных микрорайонах города, которыми охватывается более 1500 детей и подростков. В целях оказания содействия в трудоустройстве и профессиональной ориентации молодежи на базе муниципального учреждения «Молодежный информационный центр» при поддержке ОГУ «Шуйский Центр занятости населения» в городе работает Молодежная биржа труда, где содействие в трудоустройстве ежегодно получают более 500 несовершеннолетних молодых людей. В муниципальном бюджете на организацию временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет ежегодно предусматривается более 1500,0 тыс. рублей. 

В 2011-2013 годах 162 молодым людям Комиссией по наградам городского округа Шуя было присвоено звание «Стипендиат городского округа Шуя» и назначена стипендия за отличную учебу и активную общественную работу.

- жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, транспорт: в отчётном периоде  устранена проблема отсутствия  горячей  воды  в межотопительный период у большей  части населения, проживающего в центральной части города, на Южном шоссе и улице Кооперативной: проведена модернизация  оборудования и технологических схем котельных №№ 4 и 7, прокладка  дополнительных сетей теплоснабжения от данных котельных с целью осуществления 4-х трубной схемы с независимым регулированием температуры ГВС и системы отопления. Это  позволило  обеспечить  горячим водоснабжением 31 многоквартирный дом, где  проживают более 4,5 тысяч человек.

Стоимость выполненных работ за 2011-2013 годы составила более 24 млн. рублей, в том числе средства, полученные из областного бюджета в рамках реализации программы  модернизации существующих котельных и систем теплоснабжения, - 5,0 млн. рублей,  из  бюджета городского округа Шуя - 438,85 тыс. рублей, средства МУП ОК и ТС – 18,6 млн.рублей 

В 2013 году  разработана  новая схема  теплоснабжения городского округа Шуя, которая позволит перераспределить тепловую нагрузку на котельных города. 

В 2011-2013 годах  на мероприятия по расширению сетей водоснабжения и ремонту водоразводящих сетей, строительству канализационных сетей направлено около 16 млн.рублей.

Ежегодно из городского бюджета тратятся немалые средства на ремонт дорожного покрытия: в 2011 году – 20,3 млн.рублей, в 2012 году – 31,4 млн.рублей,  в  2013 году – 28,6 млн.рублей. За этот же период  из областного бюджета Шуя получила  на ремонт автомобильных дорог и придомовых территорий  более 68 млн. рублей. Работа в этом направлении проделана немалая: произведён ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения городского округа Шуя общей площадью 67,38 тыс. кв.м. или  протяженностью 8,84 км., что составляет более  11 % от общей площади асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог городского округа Шуя, в том числе отремонтированы улицы 1-я Московская, 1-я Железнодорожная, Ленина, Вокзальная, Васильевский тракт, пл.Комсомольская, выполнен ремонт 24-х дворовых территорий МКД. 

В 2012-13 гг. компания  «Эггер Древпродукт Шуя»  инвестировала свыше 50 млн. рублей в строительство объездной дороги, благодаря чему потоки грузового транспорта, имеющего отношение к работе завода, выведены за пределы густонаселённых районов Шуи.

На территории города сложилась развитая маршрутная сеть. Пассажирские перевозки организованы на достаточно высоком уровне и не вызывают особых нареканий со стороны шуян. До недавнего времени имелся существенный пробел в транспортной инфраструктуре – отсутствие на протяжении нескольких лет вокзала. Сегодня он восполнен – частный инвестор  ввёл в эксплуатацию автостанцию, соответствующую современным требованиям безопасного функционирования транспортного комплекса.

- обеспечение граждан жильём: в городском округе Шуя остро стоит проблема по обеспечению жильём граждан, и в первую очередь, проживающих в аварийном фонде. В настоящее время 24 многоквартирных дома общей площадью 4773,2 кв.м. признаны аварийными. При условии предоставления средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение жителей из аварийных домов будут переселены 257 человек. 

Инвестирование  из Фонда содействия реформированию ЖКХ и областного бюджета в период  с 2012 года по 2017 год планируется в сумме 138,9 млн.рублей, в том числе 32,9 млн.рублей в 2013 году. В результате в декабре 2013 года  37 семей из 8 аварийных домов  переселены  в новый дом. К 2017 году  новое жильё получат ещё 89 семей.

С 2012 г. во исполнение Закона Ивановской  области от 31.12.2002 №111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам РФ» проводятся работы по  формированию земельных участков для индивидуального жилищного строительства и предоставления их многодетным семьям.  Сегодня в очереди на получение земельных участков  в Территориальном управлении  социальной защиты населения стоят 169 человек. Сформировано 87 земельных участков  в районе м. Лихушино, формируются 120 земельных участков в районе с. Китово. Предоставлено 46 участков под ИЖС в м.Лихушино. Перед Администрацией города стоит задача обеспечения инженерной инфраструктурой этих земельных участков. 

- экология: В 2013 году принято решение об установлении в Шуе экологического поста. Его работа позволит проводить комплексную оценку состояния атмосферы с точки зрения ее загрязнения.  В свою очередь, зная истинную экологическую ситуацию в городе, можно  оперативно принимать меры по ее улучшению. 

В целях повышения эффективности очистки сточных вод  выполнена установка аэраторов во втором  аэротенке  на очистных  сооружениях.

- энергосбережение: в целях  реализации региональной  программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Ивановской области на 2010-2020 годы»  проведены    работы     по оснащению   многоквартирных жилых   домов  коллективными  (общедомовыми) приборами учета  используемых воды,  тепловой   и электрической   энергии,  в том числе  установлено 624 электросчётчика  (100% охват МКД), 75 счетчиков холодной воды, 32 счетчика на горячую воду,   103 счетчика отопления, что составляет соответственно 15,5%, 76,2% и 55,4% от плановых показателей.  Работа в этом направлении будет продолжена.

В целях экономии энергоресурсов в бюджетных учреждениях в 2011-2013 годах выполнены мероприятия по энергосбережению на сумму  3,2 млн.рублей (замена ламп накаливания на энергосберегающие, замена окон на  пластиковые). Для уменьшения потерь теплоносителей в трубопроводах проведены работы по изоляции 10 км тепловых сетей пенополиуретановыми скорлупами.    

- бюджет: с 2010 года бюджет городского округа Шуя формируется  на основе программно-целевого метода планирования. Большая часть ассигнований охвачена целевыми программами, что позволило достичь  уровня индикаторов, установленных Комплексной программой.

Если удельный вес   расходов на реализацию целевых программ на начальном этапе внедрения программно-целевого метода  формирования и исполнения бюджета в 2010 году составлял 68%,  то в  2011 году этот показатель при установленном уровне 81% составил 82,7%; в 2012 году установлен уровень индикатора 80%, достигнут 75,5% (снижение показателя  связано со снятием полномочий по здравоохранению и исполнением программ в сфере здравоохранения за счёт субвенций из областного бюджета); в 2013 году уровень показателя при установленных Комплексной программой социально-экономического развития 79 % составляет 91,7 %. 

1.2. Основные проблемы социально-экономического развития  городского округа Шуя

Сфера экономики.

- недостаток квалифицированных кадров;
- практически исчерпан территориальный ресурс города с точки зрения возможности нового производственного строительства;
- недостаточная мощность шуйской ГРС препятствует размещению в городе новых производств;
Потребительский  рынок

- наличие диспропорции в размещении объектов торговли и бытового обслуживания  между центральными и отдаленными районами города.

Социальная сфера.

- Физическая культура и спорт:  
- недостаточное финансирование на развитие физкультуры и спорта; 
- отток молодых специалистов с высшим физкультурным образованием из города;

Образование:
- высокая степень изношенности зданий и коммуникаций образовательных учреждений;
- несоответствие материально-технической базы учреждений дополнительного образования современным требованиям к организации отдыха, оздоровления и развития детей;
- несоответствие требованиям ФГОС организации образовательного  процесса, в том числе устройство современной инфраструктуры, включающей образовательные пространства для разных видов деятельности детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями;
- дефицит мест для детей в дошкольные образовательные учреждения в возрасте  от 1,5 до 3-х лет.
 Культура: 

- неудовлетворительное  техническое  состояние  большинства  объектов  культурного наследия;  

-  слабая  материально-техническая  база  учреждений  культуры  и парков.

Молодёжная политика: 

- низкая социальная активность среди молодёжи;

-  трудности при трудоустройстве  молодых специалистов по специальности с достойной заработной платой;

- дефицит доступных мест отдыха и развлечений для молодежи.

Жилищно-коммунальное хозяйство. 

-  недостаточное   финансирование и софинансирование  строительства жилых домов для переселения граждан из ветхого жилого фонда;

- недостаточное  финансирование из  областного бюджета для обеспечения жильем молодых семей;
- недостаточное финансирование на выполнение Администрацией города Шуи обязательств как бывшего наймодателя по капитальному ремонту перед  собственниками  помещений  в многоквартирных домах;
- нарастающий износ сетей теплоснабжения города;
- нарастающий износ, моральное и физическое старение основных производственных фондов городских систем водоснабжения и водоотведения;
- недостаточное финансирование из бюджетов всей уровней мероприятий, обеспечивающих возможность развития сетей водоснабжения и водоотведения на территории города, а также проведения их своевременного и качественного ремонта;

- ряд улиц города не обеспечены в полном объеме центральными сетями водоснабжения и водоотведения ; 

- ненадлежащее транспортно-эксплуатационного состояние дорог и тротуаров, элементов благоустройства дорожной сети, межквартальных проездов и придомовых территорий МКД;
- низкие темпы установки приборов учёта энергоносителей, воды в многоквартирных домах 

- продолжение процесса загрязнения, обмеления, заболачивания реки Теза;

- увеличение количества несанкционированных свалок;

- старение зелёных насаждений.
Территориальное общественное самоуправление.

- низкий уровень стимулирования граждан в части самостоятельного решения вопросов местного значения на территориях проживания.

1.3. Цели и задачи комплексной программы социально-экономического развития городского округа Шуя на 2014-2016 годы.
Комплексная программа социально-экономического развития городского округа Шуя на 2014-2016 годы имеет следующие цели:
1. Многофункциональная экономика, основанная на развитии традиционных и новых направлений промышленного производства.

2. Развитие малого и среднего предпринимательства.

3. Создание эффективной системы обеспечения населения качественными товарами и услугами.

4. Повышение качества оказания услуг в социальной сфере.

5. Повышение качества оказания коммунальных услуг населению.
6. Обеспечение надлежащего транспортно-эксплуатационного состояния дорог и тротуаров.
  7. Улучшение жилищных условий населения, формирование доступного рынка жилья.

8. Организация эффективного функционирования транспортной системы городского округа Шуя, повышение безопасности транспорта и доступности транспортных услуг для жителей и организаций города.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в жилищно-коммунальной и бюджетной сферах города.
10. Улучшение экологической обстановки за счет рационального использования, восстановления и охраны природных ресурсов  на территории городского округа Шуя.

11. Повышение эффективности муниципального управления, повышение качества и доступности муниципальных услуг для граждан и организаций города.

12. Осуществление поддержки инициатив территориального общественного самоуправления, реализация мероприятий по содействию развития территориального общественного самоуправления.
Для достижения поставленных целей необходимо решить следующие задачи.
В сфере экономики:

- создание новых рабочих мест

- оказание содействия предприятиям города в решении их проблем в рамках полномочий Администрации;

- развитие социального партнёрства;

- оказание финансовой, имущественной, консультационной, информационной поддержки субъектам малого и среднего  предпринимательства;
- оптимизация размещения объектов потребительского рынка, обеспечивающих территориальную доступность товаров и услуг во всех районах города;
- дальнейшее развитие социально- ориентированной системы торгового и бытового обслуживания, обеспечивающей ценовую доступность продовольственных и промышленных товаров, бытовых услуг  для всех социальных групп населения.
Физическая культура и спорт:
- формирование потребности людей в физическом совершенстве за счет развития массового спорта, физкультурно-оздоровительного движения  среди различных категорий и групп населения; загрузка имеющихся в городе спортивных объектов на 100%;

- обеспечение развития сети детско-юношеских спортивных школ, спортивных клубов, создание условий для высших достижений в спорте.
В сфере образования:

- обеспечение современного качества общего образования, соответствующего актуальным и перспективным запросам общества и каждого обучающегося, внедрение современных условий обучения и новых моделей обучения;

- обеспечение доступности дополнительного образования для всех категорий детей;
- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений. Создание условий для реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;

- повышение доступности  дошкольного образования;

- развитие учительского потенциала;

- разработка системы поддержки талантливых детей (поиск и поддержка талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода обучения);

- формирование единой информационно-образовательной среды и интенсивного внедрения информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс;

- создание условий для развития образования, ориентированного на сохранение и укрепление здоровья детей.

В сфере культуры:
- сохранение и популяризация историко-культурного наследия городского округа Шуя;

- укрепление и модернизация материально-технической базы учреждений культуры;

- организация  обустройства мест массового отдыха населения;

- укрепление и  развитие  кадрового  потенциала  сферы культуры; 

- реализация потребностей населения в культурном и духовном развитии, обеспечение доступа населения города к лучшим представителям профессионального искусства; сохранение и развитие народного художественного творчества.
Молодежная политика:

- создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи;


- развитие потенциала молодежи и расширение возможностей его использования в структуре городской экономики; волонтерская деятельность; 


- вовлечение молодёжи в социальную практику;


- развитие инфраструктуры государственной молодёжной политики.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства:
- обеспечение доступности жилья для граждан, безопасных и комфортных условий проживания в нем;

- увеличение обеспеченности населения объектами коммунальной инфраструктуры, повышения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг;

- сохранение существующей системы автомобильных дорог, повышение её эксплуатационного состояния,  обеспечение бесперебойного и  безопасного движения на автомобильных дорогах;
-обеспечение населения города Шуи объектами транспортной инфраструктуры.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в жилищно-коммунальной и бюджетной сферах города:
- проведение в учреждениях бюджетной сферы, на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства города и многоквартирных домах   мероприятий, направленных на экономию всех видов ресурсов.

Охрана окружающей среды:

-  рациональное использование, восстановление и охрана природных ресурсов  на территории города;

- обеспечение содержания территории города в надлежащем порядке и чистоте.
В сфере муниципального управления:

- совершенствование  методов и процедур управления, направленных  на улучшение качества предоставления  муниципальных услуг;

-  модернизация  системы информационного обеспечения Администрации  города.

В сфере территориального общественного самоуправления:
- совершенствование и активизация взаимодействия органов местного самоуправления с населением, в том числе посредством оказания финансовой, консультационной, информационной поддержки ТОС.
Раздел II. Основные направления социально-экономического развития.

2.1 Экономическое развитие.

2.1.1. Развитие промышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности.

1. Оказание поддержки в рамках полномочий Администрации города  по реализации на территории города проекта «Расширение производства, связанного с пошивом спецодежды для работников нефте- газодобывающей и перерабатывающей отраслей» ООО «Текстиль М», заключающегося в строительстве швейной фабрики и организации  дополнительных двухсот рабочих мест. 

2. Привлечение инвесторов на имеющиеся «зелёные» площадки.

3. Активное взаимодействие с собственниками  работающих и неработающих предприятий, находящихся на территории города и имеющих свободные «коричневые» площадки (ООО «Шуйский литейный завод», ОАО «Шуйский маслоэкстракционный завод», ОАО «Углепласт», ЗАО «Болстар» и другие), с целью размещения новых производств. 
4. Внедрение механизма муниципально-частного партнерства, что поможет реализации социально значимых проектов, привлечению частных инвестиций в экономику города, обеспечению эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, повышению качества товаров, работ, услуг, предоставляемых потребителям.
5. Оказание содействия предприятиям города в решении их проблем в рамках полномочий Администрации города Шуи.
6. Привлечение промышленных предприятий и предпринимателей к участию в социальных проектах и благоустройстве города.

2.1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства.

1. Реализация  «Программы развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Шуя на 2012-2015 годы».

2.1.3. Развитие транспортной инфраструктуры и транспортного обслуживания.
 В целях обеспечения населения города Шуи объектами транспортной инфраструктуры за счёт средств частных инвесторов планируется осуществить следующие мероприятия: 

- строительство автомойки по ул. Спортивная  (ИП Погонин В.А.)
- строительство станции ремонта и обслуживания автомобилей по ул. 2-я Дубковская   (ООО «Энергокомплекс»)
- строительство АГЗС и станции ремонта и обслуживания автомобилей ул. Павла Северного    (ООО «ИНТЕРМЕТ»)
- установка новых остановочных модулей (субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие пассажирские перевозки).
2.1.4. Развитие инфраструктуры потребительского рынка.
В целях сокращения  диспропорции в размещении  объектов потребительского рынка планируется строительство следующих объектов (частные инвестиции):

- торговые  объекты в районах, отдаленных от центральной части  города: 3  торговых объекта в м. Лихушино;  1 объект торговли на ул. Заводской, в районе д. 2;  объект торговли на ул. 2-я Южная;  нестационарный  торговый  объект  на ул. Алимова, в районе д. 5; магазин «Автозапчасти»  на ул. 3-й Афанасьева, в районе хлопковой базы. 
- объект бытового обслуживания – строительство Дома быта на ул. Кооперативная, в районе ГСК №1-а.

2.1.5. Развитие рынка труда. 

              На территории города ведется строительство новой современной  швейной фабрики ООО «Текстиль М», где планируется создать 150-200 рабочих мест.

     Наряду  с созданием  нового предприятия положительное влияние на расширение спроса на рабочую силу  оказывает и сектор малого предпринимательства.  В 2014 году планируется создать порядка 50-ти новых рабочих мест в сфере торговли, общественного питания, швейного производства. Будут востребованы такие профессии как: менеджер по продаже, швея, повар, официант. 

          Также оказывается содействие созданию рабочих мест посредством расширения самозанятости и предпринимательской деятельности безработных граждан.

2.2.  Развитие социальной сферы.

2.2.1. Физическая культура.

1. Реализация комитетом по работе с молодёжью Администрации городского округа Шуя, муниципальным учреждением «Молодёжный информационный центр», Шуйским филиалом Ивановского государственного университета совместных проектов «Дворовый тренер» и «Школьный спорт»             ( координатор - депутат Государственной Думы Российской Федерации, трехкратная олимпийская чемпионка по фигурному катанию  И.К. Роднина). 
2. Реализация мероприятий, способствующих  приобщению  населения города Шуи к здоровому образу жизни:
- проведение спартакиад среди различных групп населения;

- проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.

3. Реализация мероприятий, способствующих  обеспечению развития сети детско-юношеских школ, спортивных клубов, созданию  условий для высших достижений в спорте:
- участие сборных команд города в соревнованиях регионального уровня;
- участие сильнейших спортсменов и сборных команд города в соревнованиях межрегионального, всероссийского и международного уровней.
4.  Реализация мероприятий по увеличению обеспеченности населения города объектами спортивной инфраструктуры:

- разработка ПСД и строительство ледового комплекса на стадионе «Спартак»;
- укладка беговой дорожки на стадионе «Труд»;
- приобретение спортивного инвентаря и оборудования.

2.2.2. Образование. 
В целях решения поставленных задач в сфере образования городского округа Шуя предусмотрены следующие мероприятия:

-мониторинг качества образования;

- сопровождение введения ФГОС,  новых форм и технологий обучения;

- обеспечение сопровождения муниципальных экспериментальных площадок;

-  создание комфортных, безопасных условий организации образовательного процесса, проведение ремонтов образовательных учреждений;

- материально-техническое оснащение; 

- реконструкция дошкольных образовательных учреждений; 

- расширение сети дошкольных образовательных учреждений;

- расширение групп кратковременного пребывания детей; 

-развитие вариативных форм дошкольного образования. 

-укрепление материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений; 

- организация научных семинаров, конференций, мастер-классов;

- формирование курсов повышения квалификации;

- проведение конкурсов профессионального мастерства работников  ДОУ, УДО, СОШ; 

- координация действий по подготовке кадров для ДОУ, УДО, СОШ; 

- развитие системы подготовки кадров, работающих с одаренными детьми
- реализация здоровьесберегающих технологий в образовательных учреждениях;

- улучшение качества питания в образовательных учреждениях всех уровней за счет модернизации рациона и ассортимента питания с учетом физиологических потребностей обучающихся в образовательных учреждениях всех уровней;

- проведение конкурсов среди детей и подростков; 

- проведение выставок и выставок-конкурсов работ детей и подростков;

- развитие и поддержка учреждений по работе с одаренными детьми;

- развитие системы подготовки кадров, работающих с одаренными детьми;

-  адресная поддержка одаренных детей в СОШ, УДО

- техническое и методическое сопровождение работы по информатизации управления;

- построение локальных сетей;

- проведение курсов повышения квалификации в сфере ИКТ;

- участие в Интернет-олимпиадах;

- оснащение оборудованием для видеоконференций;

- приобретение мультимедийного оборудования;

- оказание технической поддержки, консультационной помощи в процессе обучения детей-инвалидов.

2.2.3. Культура.

1. В целях решения поставленной  задачи по сохранению и популяризации историко-культурного наследия города  предусмотрены следующие мероприятия:
- проведение работы по включению в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) объектов культурного наследия города Шуи  в качестве памятников  местного (муниципального) значения;
- установка на объектах культурного наследия муниципального значения информационных надписей и QR-кодов как элементов туристкой навигации;

-  проведение научно-исследовательских и ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия местного (муниципального) значения и объектах культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности;
- участие города Шуи как исторического поселения федерального значения в федеральных проектах и целевых программах по развитию малых исторических городов и поселений;
-  организация установки мемориальных досок для увековечивания памяти выдающихся граждан, внесших вклад в развитие и историю города, и знаменательных исторических событий, происшедших на территории городского округа Шуя.

2. Ремонт зданий и помещений учреждений культуры.
3. Приобретение оборудования  и аппаратуры для ГДК.
4. Благоустройство парков:
- обустройство детской игровой зоны  в городском парке;

- капитальный ремонт детских аттракционов «Колокольчиу» и «Солнышко»;
- оборудование и оснащение сценической площадки для концертной деятельности молодёжных рок-клубов;

- изготовление ПСД входной арки «Городской сад на Крутихе».
5. Реализация новых проектов в учреждениях культуры:

- проект  "Литературный  сад"  с  использованием  его  пространства  для  проведения  библиотечных  программ  вне  стен библиотеки;

- проект  "Старшее  поколение"  и  организация  в  его  рамках  центра  отдыха  и  здоровья  для  людей  пожилого  возраста;

- активное использование  Зеркального  зала  Детского  отдела  библиотеки для превращения его  в  образовательно-развлекательный центр для детей;
- введение в эксплуатацию интерактивных элементов в основной экспозиции «Время и судьбы» МУК ШИХММ имени М.В. Фрунзе г.о. Шуя, а именно: экспонатов с 3D-графикой в первом зале экспозиции, 2-х ЖК-панелей для визуализации хроникальных кадров, а также озвучивание и подсветку диорамы «Бой под Уфой» в третьем зале, интерактивных экскурсий с помощью системы Wi-Fi ;
- школьный абонемент (организация экскурсий и тематических выставок по учебной школьной программе) в МУК «Литературно-краеведческий музей Константина Бальмонта»;
- создание виртуальных экскурсий по экспозициям МУК «Литературно-краеведческий музей Константина Бальмонта»;
- новые фестивали и праздники: «Ситцевая радуга», «Рок-фестиваль», Фестиваль духовых оркестров «Под сенью старых лип», Цикл детских развлекательных программ «Здравствуй, лето», музыкально-поэтический цикл «Город, который я помню».
2.2.4. Молодёжная политика. 
1. Поддержка социальных инициатив молодежи:

- содействие формированию молодежных объединений с позитивными творческими устремлениями общественного, спортивного, культурного, экономического и других направлений деятельности;

- развитие молодежного парламентаризма как средства воспитания политической активности молодежи.

2. Развитие у молодежи навыков здорового образа жизни:

- повышение уровня компетенции в вопросах гендерного просвещения (социальные отношения между людьми);

- ограничение влияния вредных для здоровья привычек;

- формирование культуры безопасности (через развитие молодежной социальной рекламы, содействие молодежного отдыху, спорту, туризму, развитие подростковых клубов, объединений);
- разработка проекта «Школа здорового образа жизни» на базе МУ «МИЦ» совместно с ШФ ФГБОУ ВПО «ИвГУ» с целью популяризации среди молодежи здорового образа жизни, вовлечение молодежи в спортивные и туристические мероприятия; предупреждение асоциального поведения молодых людей, имеющих семьи;
- реализация системы городских мероприятий антинаркотической и антиалкогольной тематики.
3. Содействие трудоустройству молодых граждан, в том числе, получивших высшее образование, по дефицитным для учреждений города профессиям, временной трудовой занятости молодёжи.
4. Содействие молодым семьям в приобретении жилья:

- реализация муниципальных целевых программ в сфере улучшения жилищных условий молодых семей.

5. Развитие сети муниципальных досуговых учреждений:
- создание муниципального учреждения бюджетного типа «Молодежный центр» путем создания в МУ «МИЦ» структурных подразделений (клубов по месту жительства, работа которых на сегодняшний день осуществляется в форме муниципального контракта), что позволит в дальнейшем развивать клубную систему работы с подростками и молодежью по месту жительства, организовать обеспечение подростков и молодежи доступными и качественными социальными услугами, нормативное и методическое обеспечение работы по месту жительства.

2.3 Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство.
2.3.1 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.


В рамках решения задачи по обеспечению доступности жилья для граждан необходимо выполнить следующие мероприятия:

 
1. Переселение жителей из домов, признанных в установленном порядке аварийными: в рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории г.о. Шуя на 2016-2017 годы» планируется переселение  из 18 многоквартирных домов 126 семей.

2. Обеспечение жильем молодых семей: за период 2014-2015 годы в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей» в городском округе Шуя на 2011-2015 гг.» планируется выдать  свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 40 семьям (справочно: по состоянию на 01.01.2014 г. в очереди стоит 97 молодых семей).
3. Ипотечное  жилищное кредитование семей: за период 2014-2015 годы в рамках программы «Государственная и муниципальная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» планируется выдать  14 свидетельств о предоставлении субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита. 

4. Строительство или приобретения жилья эконом-класса – данное мероприятие планируется осуществлять при наличии финансирования из федерального и/или областного бюджетов в плановый период 2014-2016 г.


5. Подготовка необходимой документации для обеспечения предоставления единовременных денежных выплат на приобретение жилья ветеранам Великой отечественной войны.


6. Обеспечение жильем детей, оставшихся без попечения родителей: в рамках реализации областной целевой программы «Дети Ивановской области  на 2014-2016 годы» на средства федерального и областного бюджетов планируется приобретение 12-ти благоустроенных квартир.


7. Формирование земельных участков для индивидуального жилищного строительства для предоставления многодетным семьям и обеспечение их инженерной инфраструктурой: в соответствии с программой  "Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства в городском округе Шуя на 2014 - 2017 годы» в 2014 году планируется подготовка ПСД, а в 2015-2017 годах строительство инженерной и дорожной инфраструктуры для  207 земельных участков в м.Лихушино и восточнее с. Китово Шуйского района.
2.3.2 Жилищно-коммунальное хозяйство

В настоящее время в городском округе Шуя  насчитывается 778  многоквартирных домов. В большинстве домов износ составляет более 50%.  В целях приведения зданий многоквартирных домов в соответствие эксплуатационным и нормативным требованиям планируется провести:

1. Комплексный капитальный ремонт и модернизацию без отселения граждан МКД.
2. Выборочный капитальный ремонт,  при котором в плановом порядке производится смена или ремонт отдельных конструктивных элементов, коммуникаций, инженерного оборудования МКД.
3. Работы  по ремонту незаселенного жилья.

В связи с внесенными изменениями в Жилищный Кодекс РФ (ст. 170) и принятием Закона Ивановской области от 27.06.2013 г. №51-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Ивановской области» с 2015 г. планируется производить оплату региональному оператору взносов на капитальный ремонт за муниципальный жилищный фонд городского округа Шуя. На данные цели запланированы средства бюджета городского округа Шуя на 2015-2016 год в размере 6986,9 тыс.руб. 

В целях решения задачи по увеличению обеспеченности населения объектами коммунальной инфраструктуры, повышения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг планируются следующие мероприятия:

1. Разработка проектно-сметной документации на  перевод мазутной котельной очистных сооружений МП ЖКХ г. Шуи на природный газ и строительство котельной мощностью 3 МВт.. Существенное условие реализации данного проекта – привлечение  средств областного бюджета.

2. Внедрение схемы теплоснабжения городского округа Шуя, утверждённой в  2013 г. Мероприятия в основном будут выполняться за счет средств Шуйского МУП ОК и ТС.    
3. Разработка проектно-сметной документации реконструкции очистных сооружений МП ЖКХ г. Шуи. Выполнить работы по реконструкции очистных сооружений будет возможно только при наличии федерального и/или областного софинансирования. 

4. Реализация мероприятий схемы  водоснабжения и водоотведения городского округа Шуя и схемы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории городского округа Шуя.  

Для реализации мероприятий по данным схемам планируется предусмотреть денежные средства из бюджета города начиная с 2015 года с уточнением конкретной адресной части. 

5.Строительство нового городского кладбища в р-не д. Слободка Шуйского района. 

2.3.3 Благоустройство

Для сохранения существующей системы автомобильных дорог, повышения эксплуатационного состояния дорожного покрытия, обеспечения бесперебойного и безопасного движения на автомобильных дорогах, необходимо выполнить следующие мероприятия: 

1. Обеспечение населения объектами транспортной инфраструктуры: установка,  замена, ремонт остановочных павильонов, обустройство заездных карманов к остановочным площадкам, установка  аншлагов с названиями остановочных павильонов.
2. Разработка проектно-сметной документации и проведение экспертизы организации дорожных работ:
- ПСД на строительство автомобильной дороги к новому городскому кладбищу в р-не д. Слободка, в 2015 году планируется начало строительства;
- осуществление строительного контроля с привлечением специализированных организаций в целях  повышения качества выполненных работ по строительству и капитальному ремонту автомобильных дорог 
3. Капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог города

На 01.01.2014 г. имеются судебные решения на проведение ремонта следующих автомобильных дорог: ул. Ивановская, ул. Алимова, ул. Советская (от ул. Ген. Горбатова до окончания улицы), ул. Ген. Белова (от ул. Ген. Горбатова до окончания улицы), ул. Маяковского.

В плановый период 2014-2016 г. планируется выполнить ремонт следующих автомобильных дорог: ул. Ген. Белова, ул. 2-я Южная, ул. Стрелецкая, ул. Костромская, ул. Маяковского, ул. Дуниловская, ул. Васильевская, ул. 1-я Нагорная, ул. Северный тракт, ул. Алимова и ряда других, а также осуществлять ежегодное текущее содержание улично-дорожной сети городского округа Шуя.

Выполнить работы по ремонту автомобильных дорог будет возможно только с помощью привлечения средств областного бюджета.

4. Реализация Программы по ремонту автомобильных дорог частного сектора, не имеющих асфальтового покрытия, разработанной совместно с депутатами Думы городского округа Шуя по многочисленными обращениями жителей города по вопросам ремонта автомобильных дорог частного сектора  (на 01.01.2014 г. - 181 заявка). За период 2014-2016 годы планируется выполнить работы по ремонту автомобильных дорог частного сектора (в щебёночном исполнении)  на сумму  6 000,0 тыс.руб.

5. Ремонт автомобильных пешеходных тротуаров.

Подавляющее большинство пешеходных тротуаров на территории города находятся в неудовлетворительном состоянии. Кроме того, на 01.01.2014 г. имеются судебные решения на проведение ремонта следующих пешеходных тротуаров:       ул. 1-я Мира, ул. 1-я Фрунзе,  ул. 1-я Железнодорожная, ул. 2-я Дубковская,            ул. Завокзальная, ул. Спортивная,  ул. 3-я Мира, ул. Северный тракт, ул. 2-я Южная, на общую сумму около 28 000, тыс.руб.

С 2014 г. планируется приступить к выполнению решений суда (пешеходный тротуар по ул. 2-я Дубковская). 

6. Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям МКД: всвязи с тем, что 01.01.2014 г. необходимость проведения ремонта придомовых территорий МКД и проездов к ним имелась у 102 жилых домов, а средства бюджета городского округа Шуя крайне ограничены, совместно с депутатами Думы городского округа Шуя планируется провести конкурс по отбору придомовых территорий МКД.  

7. Повышение безопасности дорожного движения, ремонт и содержание  элементов автомобильных дорог города, ремонт и содержание элементов обустройства автомобильных дорог:
- установка и содержание дорожных знаков, обслуживание существующих светофорных объектов, установка нового светофорного объекта на ул. Ленина (в р-не ТЦ «Каскад»);
- нанесение дорожной разметки;

- организация дорожного движения на нерегулируемом пешеходном переходе в непосредственной близости от образовательного учреждения (ул. Советская -3шт., ул. Ленина – 1 шт., ул. Кооперативная – 3 шт., ул. Ген. Белова – 2 шт., Васльевский тракт – 1 шт., ул. Вихрева – 3 шт., ул. 1-я Московская – 2 шт., ул. Северный тракт – 1 шт.);
- организация работы наружного освещения в ночном режиме следующих улиц: Дуниловская на всем протяжении, Ген. Белова от улицы Свердлова до Шуйского мясокомбината;
- проведение смотров и конкурсов по безопасности дорожного движения в детских садах и школах города;
- паспортизация автомобильных дорог городского округа Шуя.
2.4 Энергосбережение и повышение энергетической эффективности


В целях обеспечения энергосбережения и энергоэффективности планируются следующие мероприятия:

- модернизация и реконструкция объектов теплоснабжения за счет средств Шуйского МУП ОКиТС;


- оснащение приборами учета энергоресурсов многоквартирных домов;


- замена оконных блоков в образовательных учреждениях;


- проверка приборов учета тепловой энергии.

2.5 Охрана окружающей среды.


В целях улучшения экологической обстановки предусмотрены следующие мероприятия:

1.Сохранение естественного источника воды – реки Теза.

В 2013 году за счет средств федерального и областного бюджетов были выполнены работы по разработке ПСД «Расчистка русла р. Теза на участке от створа р. Мардас до створа р. Сеха в г. Шуя Ивановской области». 

К выполнению работ планируется приступить с 2017 году в рамках реализации государственной программы Ивановской области «Развитие водохозяйственного комплекса Ивановской области, утвержденной постановлением Правительством Ивановской области от 30.10.2013 г. № 430-п.

Сроки выполнения работ 2017-2020 г. На осуществление данных мероприятий предусмотрены средства из федерального бюджета 11 263,8 тыс.руб.

2. Ликвидация несанкционированных свалок.

3. Озеленение городских территорий.

-  кронирование и снос деревьев и кустарников, 
- содержание цветников и клумб на территории городского округа Шуя.

4. Уборка улиц города.

5. Экологическая пропаганда,  
культура, просвещение:

- проведение акций,  конференций, викторин и тематических игр среди детей и подростков с целью повышения  уровня экологического  образования населения города.

2.6. Организация муниципального управления.
В целях повышения  эффективности муниципального управления, повышение качества и доступности муниципальных услуг для граждан и организаций города необходимы следующие мероприятия:
1. Завершение разработки административных регламентов предоставления муниципальных услуг;

2. Размещение сведений о муниципальных услугах на официальном   сайте городского округа Шуя и в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на едином портале государственных и муниципальных услуг.

3. Реализация третьего этапа  предоставления  муниципальных услуг в электронном виде;

4. Организация обучения (повышение квалификации, стажировка) муниципальных служащих городского округа Шуя;

5. Обеспечение   информационной открытости деятельности    органов местного самоуправления городского округа Шуя;

6. Модернизация существующих автоматизированных информационных систем;

7. Развитие локальной вычислительной сети.

8. Обеспечение защиты и  безопасности данных, используемых  для целей  муниципального управления.

9. Оборудование рабочих мест, необходимых для организации внутрирегионального межведомственного электронного взаимодействия на базе электронного документооборота.

2.7. Территориальное общественное самоуправление:

1. Содействие формированию и укреплению институтов гражданского общества, совершенствование существующих и разработке новых механизмов конструктивного сотрудничества органов местного самоуправления и органов территориально общественного самоуправления.
Раздел III. Ресурсное обеспечение комплексной программы социально-экономического развития городского округа Шуя на 2014-2016 годы.

тыс.рублей
	
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	
	Федеральный бюджет
	Областной бюджет
	Местный бюджет
	Федеральный бюджет
	Областной бюджет
	Местный бюджет
	Федеральный бюджет
	Областной бюджет
	Местный бюджет

	Экономика
	
	
	572,0
	
	
	606,0
	
	
	-

	Физиче-

ская культура и спорт
	
	
	1704,0
	
	
	1473,0
	
	
	1545,0

	Образова-

ние
	117585,8
	238844,9
	162418,6
	
	227961,9
	150379,1
	
	195798,8
	151952,9

	Культура
	
	
	4582,9
	
	
	5263,2
	
	
	5088,7

	Молодёж-

ная политика
	
	
	513,0
	
	
	538,0
	
	
	564,0

	Жилищно-коммунальное хозяйство, благоуст-ройство
	3400,6
	20000,0
	43291,0
	
	4534,2
	34481,96
	6801,3
	4534,2
	26438,82

	Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
	
	
	1612,0
	
	
	1610,0
	
	
	1600,0

	Охрана окружающей среды
	
	
	28300,0
	
	
	32901,0
	
	
	34512,4

	ИТОГО
	119853,0
	281670,07
	244508,67
	
	232496,1
	264266,37
	6801,3
	200333,0
	234249,52


Раздел IV.  Социально-экономический эффект реализации комплексной программы социально-экономического развития городского округа Шуя на 2014-2016 годы.

Социально-экономический эффект  от реализации комплексной программы социально-экономического развития городского округа Шуя на 2014-2016 годы  - повышение степени удовлетворённости населения города Шуи качеством оказания муниципальных услуг.

В результате реализации запланированных мероприятий ожидается:

- увеличение количества рабочих мест;

- увеличение количества малых предприятий;
- развитие массового спорта среди различных категорий и групп населения; 

-  увеличение количества учащихся, обучающихся  в современных условиях; 

-  обеспечение положительной динамики роста количества детей, посещающих ДОУ;
- привлечение молодых специалистов в образовательные учреждения;
- увеличение доли образовательных учреждений, укрепивших материально-техническую базу (в области ИКТ);
- укрепление материально-технической базы учреждений сферы культуры;

- сокращение уровня безработицы в молодежной среде;

- снижение уровня правонарушений среди молодежи;
- повышение деловой, предпринимательской, творческой, спортивной активности молодежи;

- более полный охват населения города услугами по водоснабжению и горячему водоснабжению;
- повышение уровня безопасности дорожного движения;
-повышение обеспеченности населения города объектами транспортной инфраструктуры;
- переселение граждан из аварийного жилого фонда;

- активизация индивидуального жилищного строительства;
- снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха и как следствие уменьшение жалоб жителей по этому направлению;

- устранение тенденции к обмелению реки Теза;

- распространение организованного вывоза мусора на большей части частного сектора;

- восстановление озеленения – обязательное условие для сноса больных, старых деревьев;

- развитие экологической культуры среди населения города, независимо от возраста.

- повышение гражданской активности населения городского округа в решении социально значимых вопросов, оказание поддержки в реализации разработанных ими инициатив по решению вышеуказанных вопросов.
Целевые индикаторы приведены в приложении № 2 к настоящей программе.

Раздел V. Организация управления программой и контроль за ходом её реализации.

Общее руководство реализацией Программы осуществляется главой Администрации  городского округа Шуя. Текущее руководство возлагается на заместителя главы Администрации городского округа Шуя по экономическим вопросам, начальника комитета экономики и торговли.  В его функции входит:

- контроль за выполнением программных мероприятий;

- мониторинг реализации Программы;

- ежегодная корректировка перечня мероприятий в зависимости от изменения социально-экономических условий;

- координация действий всех участников Программы;

Информационное сопровождение реализации Программы возлагается на заместителя главы Администрации городского округа Шуя – руководителя аппарата.
Комплексная программа социально-экономического развития городского округа  Шуя является документом,  обязательным к исполнению для всех должностных лиц. Ответственные должностные лица Администрации города вносят коррективы в годовые планы, учитывая цели, задачи и основные направления, принятые в Программе. 

Главным инструментом управления реализацией Программы является мониторинг, осуществляемый на основании системы индикаторов, характеризующих социальное и экономическое развитие города.

На основании мониторинга реализации осуществляется, в случае необходимости, корректировка программных мероприятий. Корректировка может состоять в изменении состава мероприятий, сроков их реализации, объемов и источников их финансирования. Обоснованные корректировки программных мероприятий принимаются Администрацией городского округа Шуя и утверждаются  Думой городского округа Шуя ежегодно. 

Реализация Программы заключается в поэтапном продвижении к поставленным целям путем выполнения программных мероприятий. Программа считается полностью реализованной при достижении главной заявленной цели.
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